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 ؟معناي مقابل چند واژه درست است - 1 
معني)، (سرشت: طبع)، (خنيده:  كاري)، (خويشان: اقدام)، (جفا: ستم)، (محمل: بي كاري: بيهوده دهنده)، (رايت: درفش)، (گزاف (پرورده: پرورش

 نامدار)، (جهد: تلاشگر)، (موسم: هنگامه)، (غايت: هدف)
  پنج )4   دو )3   چهار )2   سه )1
 ؟هاي زير درست معنا شده است تري از واژه در كدام گزينه تعداد بيش - 2

 »ايتعنه، رغبت، طوع، مشعشع، بِتاصناف، مش«
  فرمانروايي، لطف، شفقت، تابان، دوري) 1
  انديشي، فرجام، درگاه اشتباه كننده، درخشان، مصلحت )2
  مردم، توجه اي از جواري، دسته ها، تابان، هم گروه )3
  ها خواست، فرمانبري، دچار اشتباه، احسان، گونه )4
 ؟در كدام گزينه آمده است ترتيب به» فق، ملَك، شريعترضوان، متّ«معناي واژگان  - 3

  بهشت، پراكنده، فرشته، راه دين )2     سو، پادشاه، طريقت بهشت، هم )1
  اكنده، پادشاه، شرعنگهبان بهشت، پر )4   عقيده، فرشته، آيين نگهبان بهشت، هم )3
 ؟املايي دارد غلطعبارت زير چند  - 4

را ثبات عزم و حسن عهد نام نكند. اگر خـار در    و هرگاه حوادث به عاقل محيط شود بايد كه در پناه صواب دود و بر خطا اسرار ننمايد و آن«
 »شبهت كور شود. مالد، بي را خار دارد و بر سري چشم مي  در بيرون آوردن آن غفلت ورزد و آن ،افتدچشم مستبد 

  چهار )4   يك )3   سه )2   دو )1
 ؟املايي وجود دارد غلطدر هر دو عبارت كدام گزينه  - 5

  المثل به آب روي، دانا نخرد. الف) آب حيات اگر فروشند في
  ب) عالم فقيه توفيق حسن عهدي يافت و نسختي از كليله و دمنه تهفه آورد.

  .نهاترند كه خردمند به غربت پادشا آن محتاج ج) پادشاهان به صحبت خردمندان از
  غير خداست و گويند طاعت است.انقطاع از  ،د) قرب

 ام و دل بر عقوبت سلطان نهاده. هـ) اكنون در مقام مذلّت ايستاده
  الف، د )4   ج، هـ )3   ب، ج )2   الف، ب )1
 ؟تاس رفتهنكار  املايي به غلطدر كدام بيت  - 6

  ولي بيمار استصقا چه داند ذوق حلوا را  رغم دشمنان سعدي گويي به سخن شيرين همي )1
  كه او تراوت آب و دم صبا دارد  چرا نباشد رازي بدان جفاي لطيف )2
  از برش آري بود گر سازي از زر تيغ را  جمع با زينت نگردد جوهر مردانگي )3
  گلبن نظير اوست، ولي دلپذير نيست  او را به رنگ و بوي، نگويم نظير نيست )4
 ؟دارند» پارادوكس«ها آراية  كدام بيت - 7

  از سر زلف تو در پاي دل ما زنجير  الف) درِ آفاق گشاده است وليكن بسته است
  اي است كه در آسمان گرفت خورشيد شعله  ب) زين آتش نهفته كه در سينة من است

  اين چنين ساكن روان كه منم    كي شود اين روان من ساكنج) 
  چه با خرقة زاهد ميِ انگوري كرد آن  نرودبه صد آتش  د) نه به هفت آب كه رنگش

  تر دارد كرم دارد كه هر كس دست بخشش بسته  هـ) ز بار منتّ احسان اگر آگه شوي داني
  الف، ج )4   ج، هـ )3  د، هـ) 2   الف، ب )1
 ؟است نادرستهاي مقابل كدام گزينه  آرايه - 8

  تضاد) ،من (تشبيهزلف حور است و راي اهري    دوش گفتي ز تيرگي شب من )1
  از او چه چشم توان داشتن رعايت كيش (كنايه، تشبيه)  به نوك ناوك چشم تو هر كه قربان شد )2
   آميزي) بايد كشيد (تشخيص، حس منت شيريني افسانه مي  نيست آسايش در اين عالم كه بهر خواب تلخ )3
  تعاره)مست كن عاشقان مجنون را (تلميح، اس    مهر بگشاي لعل ميگون را )4
 ؟نيستشده در كدام بيت، عبارتي كنايي  عبارت مشخص - 9

  ، تن بدهد به روبهيپايبند شدشير كه   جور مكن كه حاكمان، جور كنند بر رهي) 1
  ها نظري باشد رفتن به گلستان كوته  آويخته در دامنتا خار غم عشقت  )2
  ز آهن و روي گل و نسرين ندمدورنه هرگز   ساز  روي جانان طلبي، آينه را قابل )3
  و از سينه گرد خاست دو اسبه آمدمحنت   كه بر دلم از غم چه درد خاست اي هنآگه  )4
  ؟شود ديده مي» تضاد« ةو در مصراع ديگر آراي» پارادوكس« ةدر كدام گزينه، در يك مصراع آراي - 10
  تر محكم شود بنيان ما از تزلزل بيش  جنبش گهواره خواب طفل را سازد گران )1
  اي كه در آغاز پاياني هنوز    يانيم، مهر آغاز كنختم پا )2
  كه درد يار پريچهره، عين درمان است  عجب مدار كه در عين درد خاموشم )3
  تا كي آهسته و نهان گفتن    دارمت به بانگ بلند دوست مي )4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2فارسي(هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از          
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف        

 

 2 فارسي

  ادبيات غنايي
ادبيات سفر و زندگي
، (در كوي عاشقان

  )ذوق لطيف
  85تا  51 ةصفح

دقيقه 15

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 ؟نداردنقش تبعي وجود   گزينه كدامدر  - 11
  حافظ از ميان برخيزتو خود حجاب خودي   ميان عاشق و معشوق هيچ حايل نيست) 1
  بهر عشق تو مگر مادر گيتي زادم  شودم در سر عشق شوم پير و جوان مي مي )2
  كه دهيم اختيار چيست؟ ةما دل به عشو  اند مستور و مست هر دو چو از يك قبيله )3
  نمايند به انگشت و تو خود بدر تمامي مي  مه نو وچبلعجب باشد از اين خلق كه رويت  )4
 ؟يوة بلاغي سروده شده استكدام بيت به ش - 12
  و ان يكاد بخوانيد و در فراز كنيد  حضور خلوت انس است و دوستان جمعند )1
  اهل راز كنيد  كه گوش هوش به پيغام  گويند رباب و چنگ به بانگ بلند مي )2
  كه از مصاحب ناجنس احتراز كنيد  نخست موعظة پير صحبت اين حرف است )3
  بر او نمرده به فتواي من نماز كنيد  نيست زنده به عشق  هر آن كسي كه در اين حلقه )4
 ؟تر است تعداد تركيب وصفي در كدام بيت كم - 13
  گيرد كه فكري در درون ما از اين بهتر نمي  بيا اي ساقي گلرخ بياور بادة رنگين )1
  گيرد گيرد اين آتش زماني ور نمي گر ميا  من اين آيينه را روزي به دست آرم سكندروار )2
  گيرد كه پير مي فروشانش به جامي بر نمي  ختن روزيون اين دلق مرقّع را بخواهم سم )3
  گيرد چه سود افسونگري اي دل كه در دلبر نمي  سخن در احتياج ما و استغناي معشوق است )4
 شود. مركب ديده مي ةجمل … جز بهدر همة ابيات  - 14
  و چو افزاري چندهنر و علم به دست ت  تو بدين كارگه اندر، چو يكي كارگري )1
  كه نكرديم حساب كم و بسياري چند  كاسته گرديد و تن افزوني خواست روح زان )2
  چه كمند افكني از جهل به ديواري چند  چو گشودند به روي تو در طاعت و علم )3
  سر منه تا نزنندت به سر افساري چند  افسرت گر دهد اهريمن بدخواه، مخواه )4
 ؟كدام است ترتيب بهبيت زير شده در  هاي مشخص نقش واژه - 15
 »غريبز خار و خاره سازد بستر و بالين  / گر غمرا چه  نازنينيخفته بر سنجاب شاهي «
  مفعول، نهاد، قيد) 2    متمم، مسند، قيد) 1
  مفعول، مسند، نهاد )4     متمم، نهاد، نهاد )3
 ؟قرابت دارد» و جهد هست رفيقجهد بر توست و بر خدا توفيق / زان كه توفيق «مفهوم كدام گزينه با بيت  - 16
  بر اثر صبر نوبت ظفر آيد  اند صبر و ظفر هر دو دوستان قديم )1
  نرسد كس به جهد سوي اله    كار توفيق دارد اندر راه )2
  از ما حركت بايد و از حق بركت  چرخ از حركت اين بركت يافته است )3
  مرا نيست رفيقغير توفيق در اين راه   در ره عشق بتان است رفيقم توفيق )4
 ؟متناسب است» ارباب حاجتيم و زبان سؤال نيست / در حضرت كريم تمنا چه حاجت است«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 17
  كه نازنين مرا حاجت نياز تو نيست  عرض نياز ،مكن به خاك درش اي رقيب )1
  عرض نياز تشنه به دريا چه حاجت است  احوال ما به تيغ تو چون آب روشن است )2
  است و بس كقبلة حاجت دواي ما دل چا  اي دارند ارباب نياز هر گروهي قبله )3
  كه هست روي تو اكنون به قبلة اقبال  دهشت دار بي  نياز و حاجت خود عرضه )4
 ؟قرابت مفهومي دارد» طين تو ز قرآن اي پسر، ظاهر مبين / ديو، آدم را نبيند غير«كدام گزينه با بيت  - 18
  گي ظاهر جسماني نيستجكاين به سر پن  رياضت بشكنديو به بازوي  ةپنج )1
  ايمان را بجوكفر را بگذار و   بگذر از صورت، چو ما معني طلب )2
  برون از قدح صورت و معني است كه  زان مي  و دركش »جامي«از صورت و معني بگذر  )3
  نماند فرمان در خلق خويش يزدان را  چو فرمان ديو ظاهر شدكه نگاه كن  )4
 ؟است متفاوتدام گزينه با بقيه مفهوم ك - 19
  دهند خاكمال دشمن از راه مدارا مي  زبردستي جوانمردان ميدان وجود با) 1
  گر نه سيلاب سرايي، آتش اسباب باش  كار يكرو كن، مدارا نيست جز مشق نفاق )2
  مالد مدارا بر زمين سركشان را روي مي  سيل از افتادگي ديوار را از پا فكند )3
  آن به كه خصم را به مدارا ادب كني    ش ابر سپر، تيغ آفتابانداخت پي )4
 ؟است متفاوتمفهوم كلي كدام گزينه با بقيه  - 20
  حكم تو بر من روان زجر تو بر من رواست  بنوازي به لطف ور بگدازي به قهرگر  )1
  چه او پسندد من پسندم هر آن    روي بندم دل اندر مهر آن بت )2
  يابمش در وفا آن ذوق نبود كز جفا مي  فشان مهر آتش افروز است و جور خوبان آتش )3
  همه نيكو بود نباشد زشت    هر چه بر من قضاي تو بنوشت )4
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  و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصح28 - 21( من أو إلي العربية:عي(  
 »:!بالصدقِ ناالكذب و الزم عن نامنع علّممموعظة  لنابقَ« - 21

  م!يم، پذيرفتيم را به اين كه دروغ نگويم و به راستگويي پايبند باشنصيحت معلّ )1
  كند!دارد و به راست گفتن وادار ميباز ميرا م كه از دروغ ما يمي را قبول كردمعلّ ةموعظ) 2
 بند كرد!پاي يبه راستگويرا را از دروغ گفتن منع كرد و ما  ام كه ميمي را پذيرفت) نصيحت معل3ّ
 م!يرا از دروغ گفتن باز داشت و به راست گفتن وادار كرد، قبول كردا را كه م انمممعلّ ةموعظ )4
  :»صف أهم مواصفاتها للطلّاب، تُثبت قدرةُ االله فيزيد إيمانهم!هذه أشجار إن نَ« - 22

  شود! پس ايمانشان زياد مي ،كند ن وصف كنيم، قدرت خدا را اثبات ميآموزا هايشان را براي دانش ترين ويژگي كه اگر مهم هستندها درختاني  اين )1
  كند!  گردد و ايمانشان را زياد مي ترشان را براي دانشجويان توصيف نماييم، قدرت خداوند اثبات مي هاي مهم اين درختان اگر ويژگي )2
  شود! كند و ايمان آنان زياد مي ا قدرت خداوند را اثبات ميه هاي آن ترين ويژگي اگر اين درختان را براي دانشجويان نصف كنيم، مهم )3
  كند! شود و ايمانشان را زياد مي آموزان توصيف كنيم، قدرت خدا اثبات مي هايشان را براي دانش ترين ويژگي كه چنانچه مهم هستندها درختاني  اين )4
  !»:ة مباراة كُرة القَدممشاهدبعد  ماليةال كلكمعه حول مشا تو تحدث كوالد إلى تذهب« - 23

  !دديگر به بحث پرداختي با يك ماليپيرامون مسائل فوتبال  ةمسابق ةمشاهدو پس از  يرفتت ) به نزد پدر1
  ! يكنو وگ گفتفوتبال  مسابقةديدن بعد از  اتماليمشكلات  ةكه با او دربار يرفت مادرت طرف) به 2
  !يصحبت كرد تا ماليمشكلات  ةبا او درباروتبال ف مسابقةديدن و بعد از  يرفت ت) به نزد پدر3
  بحث كردي!فوتبال با او  مسابقةديدن بعد از  اتماليمسائل  ةو دربار يرفت ت) به سوي پدر4
  :»من المباراةِ، سجل أقوي لاعبِ فريقنا هدفاً فامتلأ الملعب من الفرحَ و النشّاط! بعد أن مضتَ دقائقٌ« - 24

  شد! پس ورزشگاه از شادي و نشاط پر  ،زداز مسابقات بازيكن نيرومند تيم ما گلي بعد از گذشت دقايقي  )1
  پر كرد!پس ورزشگاه را از نشاط و شادي  ،ترين بازيكن تيم ما گل زد اينكه چند دقيقه از رقابت سپري شد، قوياز بعد  )2
  پس ورزشگاه پر از شادي و نشاط گرديد! ،كرد ثبتترين بازيكن تيم ما يك گل  پس از اينكه دقايقي از مسابقه گذشت، قوي )3
  تر تيم ما گلي ثبت نمود كه ورزشگاه را از شادماني و نشاط پر نمود! بازيكن قوي يگذشت دقايقي از هماورداز بعد  )4
25 - » استغاث الناسالطريق بِتَصفيره بشرطي كَي يفتحالشارع ل المرور حينما ازدحم!:« 

  را باز كند! ها خواهند تا با سوت زدن راه پليس راهنمايي و رانندگي مي د مردم ازوشبخيابان شلوغ وقتي  )1
  پليس راهنمايي و رانندگي كمك خواستند تا با سوت زدنش راه را باز كند! خيابان شلوغ شد مردم از هنگامي كه )2
  !با سوت زدنش راه را باز كند ند تاهخوا پليس راهنمايي و رانندگي مي شود مردم از هنگامي كه خيابان شلوغ مي )3
  !باز كندبرايشان پليس راهنمايي و رانندگي خواستند تا با سوت زدن راه را  ازمردم خيابان شلوغ شد وقتي  )4
26 - ن الصيحيح:ع  

 ميت درختان جهان بگرديد!أه ةهايي دربار: در اينترنت دنبال متن!الإِنترنت حولَ أَهميةِ أشجارِ العالمَِ نصُوصٍ في ) ابحثي عن1
2لَ النَّبيئس ( هبصاح هعرز رعالمالِ خيَر؟ٌ قالَ: ز َشتي كه صاحبش آن را بكارد!!(ص): أياز پيامبر (ص) پرسيده شد: چه مالي بهتر است؟ فرمود: ك : 
 كردند!: تماشاچيان تيم برنده خود را قبل از مسابقه در ورزشگاه تشويق مي!اةِجعونَ فريقهم الفائز في الملعبِ قبَلَ المبارشَ) المتَفرَِّجونَ كانوا ي3
  !هاي بسياري را بكارد كه دوست داشت نهال آوردمبه ياد  روستايمانمردي را در: !يغرسِ أغراساً كثَيرةً ب أَنكانَ يح قريتنا كَّرُ رجلاً فيتذََأَ) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از          
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف        

 

دقيقه 15 2عربي، زبان قرآن 

  عحضرِ الملِّمِفي م  
  ِالأشجار جائبع  

  42 تا 17 ةصفح
آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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  :الخطأعين  - 27
!يأجتنَب عن قول ) 1  كنم! دوري مي ،دارند از سخني كه ديگران آن را ناپسند مي: كرهه الآخرونَ
  گر اخلاق بدش را نيكو كند! آموز اخلال بايد دانش علي الطاّلب المشاغب أن يحسنَ خلُقه السيئ!:) 2
3 (،علي النّجاح في حياتك! إن صبرت صلتت به دست مي در زندگي كني، اگر صبر: حي!آور ات موفقي  
  كند! نشيني مي ي ايراني عقبسال از مرزها 8دشمن بعد از  :انسحب العدو من الحدود الايرانية بعد ثماني سنوات!) 4
  :»!شود سوختن آن چوب خارج شدن گازهاي آلاينده را سبب مي ،ور كنيم چوبي را شعله اگر« - 28

1( ب إشعالُ ذلك الخشب خروج الغازات الملوثة!إن نشتعل خشباً، يسب  
  إن نُشعل خشباً يسبب اشتعال ذلك الخشب إخراج غازات ملوثة! )2
  إن نشتعل الخشب يسبب إشعال الخشب خروج غازات ملوثة! )3
  إن نُشعل خشباً يسبب اشتعال الخشب خروج الغازات الملوثة! )4
 ) أجب عن الأسئلة التالي ثم بما 33 -29اقرأ النّص (يناسب النّص:  

المـوطن الأصـلي    .الفواكه المزروعـة فـي العـالم    أقدمابة و أزهار ربيعية ساحرة. فاكهة المشمش هي واحدة من شجرة جميلة ذات أوراق جذّ المشمش«
و لم يـدخل المشـمش أوروبـا إلّـا بعـد مـيلاد        آلاف عام، ثم انتقل إلى بلدان أخرى 3لمسيح منذ و قد عرف في الصين قبل ميلاد ا الصين للمشمش هو
 زراعته في أغلب دول العالم. بعد تركيا، إيران هي أكبر مصدر للمشمش في العالم. انتشرتالمسيح ثم 

عـلاوة علـي   م، ن و المصابين بفقر الـد و كبار الس للحاملاتني، و ثمار المشمش غنية بالفيتامين أ و ب و هي مفيدة للاطفال لزيادة النمو الجسدي و الذه
 »: المشمش يسكن العطش!عنه ابن سينا ها غنية بالمعادن و العناصر الغذائية المفيدة في صحة الجسم بشكل عام. قالنّإ ذلك

29 - : حيح علي حسب النّصن الصعي  
  الفواكه الرّبيعية! فاكهة المشمش من) 2    !المزروعة في العالم ةكهاالمشمش أقدم الف) 1
  !ميلاد المسيح قبلخل المشمش أوروبا د) 4    !إيران هي أكبر مصدر للمشمش في العالم) 3
:  الخطأعين  - 30 علي حسب النّص      

  علي إطفاء العطش! يؤثّر) المشمش 2    خرى!أُ دول إلى الصين من لمشمشا )  انتقل1َ
3!مم و يزيد الدصابين بفقر الدللم الفيتامينات!  انواع) تحتوي ثمار المشمش 4  ) المشمش مفيد  
31 - ؟ في يذكر لم موضوع أيالنّص  

  ) بلد منتقل المشمش2    ) الموطن الأصلي للمشمش1
  ) فوائد المشمش لصحة الجسم4    ) كيفية زراعة المشمش 3
رفيحيح في الإعراب و التّحليل الصن الص33و  32( :عي( 

  »:انتشرت« - 32
  فعليةٌ جملةٌ فاعله مع» / انتشار«و مصدره » ن ش ر«حروفه الأصلية  -للمخاطبة -) فعل ماض1ٍ
  و الجملة فعليةٌ» عةزرا«فعل و فاعله ») / افتعال«مزيد ثلاثي (مصدره: انتشار علي وزن  -) للغائبة2
  فعليةٌ جملةٌ فاعله مزيد ثلاثي (مصدره: تنشير علي وزن تفعيل) / مع -) فعل ماض3ٍ
  و الجملة فعليةٌ» زراعة«معلوم / فعل و فاعله  -» ن ش ر«حروفه الأصلية  -) للمخاطبة 4
  »:أقدم« - 33

  رّمجرور بحرف الج/  اسم تفضيل (حروفه الأصلية: ق د م)  - مذكّر مفرد) 1
  »الفواكه« إليه المضاف و مضاف،/ معرفة (علَم)  -») أفعل«اسم تفضيل (علي وزن  - اسم) 2
  »الفواكه« إليه المضاف و مضاف،/ معرفة (علَم)  - اسم تفضيل (للدلالة علي فضيلة) - مذكّر مفرد) 3
 أقدم: جار و مجرور مجرور بحرف الجر؛ّ من/  »ق د م« الأصلية حروفه - تكسير أو مكسر جمع - اسم) 4
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34 - حيح في ضبط حركات الحروف:عين الص  

  س المعلِّم!مع غيره منَ الطلُاّبِ عندما يدر يتَكلَِّملا ) 1

  !كتبُهاُقصَيرٍ حولَ آدابِ التَّعليمِ ثم  صعن ن ابحثْ) 2

  !ي فَريقِ السعادةِس مرمداً حارِجِ يعجبِني) 3

4 (دفَنُ السيب نجابج عضالبلوّط التّرابِ!تَ وزات حت  

:  الخطأعين  - 35 حول التّرادف أو التّضاد  

  اذهب ≠ !باراةالم شاهدةِلعب لمنذهب إلي الم تعالَ ) قلت لأخي:1

  إلي الذّي يجلس جنبه! = يصرخ يهمس) كلّ يوم في الصف زميلي 2

  حبوب              = !الزيّت نشجرة النّفط علي مقدار م بذورحتوي تَ) 3

!  عتيقاً) أمسِ في المزرعة وجدت سواراً 4   جديداً ≠تحت التّرابِ

  :لّأقعين ما فيه النكرة  - 36

  مجالات التَّربيةِ و التَّعليمِ! العلَماء كتُبُاً في ) أَلَّف عدد من1َ

! ) يستخَدم المزارِعونَ شجَرةََ النِّفط كسَياجٍ 2   حولَ المزارِعِ

  محافظَتَيَ إيلام و لُرسِتان! أَشجارِ البلوّط في ) هناك غابات جميلةٌَ من3

  !جالمسلمون في مكان واحد في الح معتيج) 4

  عين ما فيه المعرفة بالعلمية:  - 37

  سوأ الأبواب!) اليوم قد دخل الريّال الإيراني أ2    ) سألني الشّرطي: ما اسمك الكريم يا أخي!1

  !أكثر الأخبار الكاذبة في فلسطين مصدرها اسرائيلي) 4    !حاذقدروسي عند مدرس  أطالععلي أن ) 3

  ؟اًأكثرعلامتها  بأهمالمعرفة جاءت في أي عبارةٍ  - 38

  !وجد في بعضِ بلاد العالمِية لا تُالحرّ) 2  !بغدادو  سوريافي » المقاومةُ حياةٌ«نسمع شعار ) 1

 !ةِأهل الجنّ سيدا شبابِ و الحسينُ الحسنُ) 4  !وقِّروا كباركُم، وارحموا صغاركُم محمد(ص):قال ) 3

  عين ما فيه أسلوب الشّرط:  - 39

  ) من يفعل الشّرّ و يتوقّع الخير هو أجهل الناّس!2  !داًبالصلاة عمود الدين فمن يلتزم بها لا يضلّ أ) 1

  ) من ساعدني حتيّ أنجح في المسابقة كان دليلي!4  الصفات الإنسانية!) ما أقبح أن يفقد بعض الناّس 3

  : في اسلوب الشرط ليسالماضي  عين - 40

  !حإن صبرت في حياتك حصلت علي النجا) 1

  !نَجحت في عملها مة من حاولَت في تدريسها ثمهذه المعلّ) 2

  الي اهدافه! وصلمن حاولَ في حياته  :أقولُ لكم) 3

  !إذا اجتَهدت في هذه الايام نجَحت غداً) 4
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 ؟ خداوند جهت برپايي عدالت اجتماعي، چه امكاناتي همراه با پيامبران در اختيار مردم قرار داده است - 41
1 (»ن قبلكما اُنزلَ م الميزانَ«) 2    »اُنزل إليك و هم الكتاب وعانَزلنا م«  
3( »لُ رسالتََهجعيثُ يم آمنوا«) 4    »اعَلمَ حبِما انزل اليك يزعمونَ أنَّه«  
  شود؟ صورت چه مي در غير اين و باشيمهاي پيامبر(ص)  ها و مجاهدت توانيم قدردان تلاش چگونه مي - 42
  نان و تجزيه شدن كشورهاي اسلامياختلاف ميان مسلما –اثر كنند  اتحاد و همدلي نگذاريم دشمنان اسلام زحمات ايشان را بيبا ) 1
  آلودگي به گناه و خروج از مسير الهي –اثر كنند  اتحاد و همدلي نگذاريم دشمنان اسلام زحمات ايشان را بي با )2
  آلودگي به گناه و خروج از مسير الهي -ي به فرامين ايشان و پيروي از اهل بيت (ع) راه صحيح را اتخاذ كنيم سبا تأ )3
  اختلاف ميان مسلمانان و تجزيه شدن كشورهاي اسلامي -به فرامين ايشان و پيروي از اهل بيت (ع) راه صحيح را اتخاذ كنيم  يسبا تأ) 4
 ؟ اي دارد هاي تفرقه افكن دشمن سبب چيست و چه ثمره براي خنثي كردن نقشههاي دقيق  اجراي برنامه - 43
  ديگر مسلمانان به يك هاي لنزديكي د –تقويت وحدت ميان مسلمانان و جامعة جهاني ) 1
  سطح اعتقادات يارتقا –تقويت وحدت ميان مسلمانان و جامعة جهاني ) 2
  ديگر مسلمانان به يك هاي نزديكي دل –هاي اسلامي  نظير سرزمين استفاده از امكانات بي )3
  سطح اعتقادات يارتقا -هاي اسلامي  نظير سرزمين استفاده از امكانات بي) 4
تعيين ملاك توسط خداوند و معرفي مصـداق  « پيامچه كساني هستند و كدام آية شريفه بيانگر  (ص) مان از نظر رسول خدادر ايراسخان  - 44

 ؟ است »توسط پيامبر (ص)
  ...»إنّما وليكم االله و رسوله و « -مانند  آنان كه بر عقيدة به امام غايب باقي مي) 1
  ...»يا أيها الذين آمنوا اطيعوا االله و « - كنند  آنان كه علاوه بر خدا از رسول خدا نيز اطاعت مي) 2
  ...»إنّما وليكم االله و رسوله و « - كنند  آنان كه علاوه بر خدا از رسول خدا نيز اطاعت مي )3
  ...»عوا االله و يا أيها الذين آمنوا اطي« -مانند  آنان كه بر عقيدة به امام غايب باقي مي) 4
شود و  كند، مقصود به كدام عبارت شريفه، وافي مي در قالب مصحف شريف بيان ميجا كه شارع مقدس، مهم بودن اعلام مقام امامت را  آن - 45

 ؟ نظر است سزاواري در چه مقامي مد» چه كسي به مؤمنان از خودشان سزاوارتر است؟«فرمايد:  جا كه پيامبر (ص) مي آن
  خلافت - » إنّ االله لا يهدي القوم الكافرين«) 2  ولايت -  »بلغ ما انزل اليكالرسول يا أيها «) 1
  خلافت -» االله يعصمك من الناس و«) 4  ولايت - » بلغت رسالته او إن لم تفعل فم« )3
رخم چه گفتند و پس از كدام در روز غدي »أيها النّاس من اولي الناسِ بالمؤمنين من أنفسهم«مردم در پاسخ پرسش پيامبر (ص) كه فرمود:  - 46

 ؟ سخن رسول اكرم (ص) با حضرت علي (ع) بيعت نمودند
  »من كنُت مولاه فهذا علي مولاه« -خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارند ) 1
  »هارونَ من موسي بمنزلةِأنت منيّ « -خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارند ) 2
  »هارونَ من موسي بمنزلةِأنت منّي « -خداوند و رسول اوست  همانا ولي فقط )3
  »من كُنت مولاه فهذا علي مولاه« -همانا ولي فقط خداوند و رسول اوست ) 4
 ؟ چرا پيروي از كلام و رفتار حضرت زهرا (س) واجب است و مؤيد آن كدام آية شريفه است - 47
  ...»منوا آ نله و الذيإنما وليكم االله و رسو« -علم و معرفت كامل ) 1
  »بيتالإنما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل « - علم و عصمت كامل ) 2
  »بيتالإنما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل « -علم و معرفت كامل  )3
  ...»منوا آ نإنما وليكم االله و رسوله و الذي« -علم و عصمت كامل ) 4
 ؟ ترتيب مربوط به كدام سيرة پيامبر اكرم (ص) در رهبري جامعه است ومين جامعه، بهدعوت به سوي حق و به سهولت نشستن با محر - 48
  محبت و مدارا با مردم –تلاش براي برقراري عدالت ) 1
  تلاش براي برقراري عدالت –محبت و مدارا با مردم ) 2
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت –مبارزه با فقر و محروميت  )3
  مبارزه با فقر و محروميت –زي در هدايت مردم كوشي و دلسو سخت) 4
 ؟ شود گاه اسلام وارد شوند و نگاه ايشان به برخي از فقرا چگونه توصيف مي طبق فرمودة رسول خدا (ص) مشركان در چه شرايطي قادرند به پناه - 49
  همدل و همراز –جويي در باب اسلام  حقيقت) 2  دوستي صميمي –تأمين امنيت در بحبوحة جنگ ) 1
  همدل و همراز -تأمين امنيت در بحبوحة جنگ ) 4  دوستي صميمي –جويي در باب اسلام  حقيقت )3
نقطة مقابل آن در يك از ابعاد رهبري رسول خدا (ص)  برند، كدام است و كدام كار مي كار معمولي كه اطرافيان يك رهبر براي نزديكي به او به راه - 50

  ؟گيرد قرار مي
  محبت و مدارا با مردم –افشاي عيوب ديگران ) 2  تلاش براي برقراري عدالت –بري ايجاد تبعيض و نابرا) 1
  دلسوزي در هدايت مردم –افشاي عيوب ديگران ) 4  مبارزه با فقر و محروميت –ايجاد تبعيض و نابرابري  )3

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  نويسيد:خود را ب 10گذاري چند از  ، هدف)2دين و زندگي(هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از          
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف        

 

تفكر و انديشه 
»ص«هاي پيامبر  (مسئوليت

و  التامامت، تداوم رس
  )پيشوايان اسوه

آزمون قبل10چند از  84تا  45 ةصفح براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 گردد؟ مي دريافت مفهوم كدام..» . الولاية و الحج و و الصوم ةو الزكا ةالصلا على خمس على الاسلام بني« شريف حديث از - 51
  است. اهميت داراي الهي ولايت ساية در دين احكام و قوانين اجراي) 1
 .است انسان اجتماعي و فردي ابعاد همة دربردارندة و كامل دين يك اسلام) 2
 .است ضروري ولايت و حج زكات، نماز، مانند احكامي رعايت عادلانه، جامعة به رسيدن براي) 3
  است. شده داده زيادي اهميت ولايت و حج روزه، زكات، نماز، جمله از دين احكام اجراي به) 4
  يك را در پي داشت؟ اي بالاتر و برتر از ولايت و سرپرستي ظاهري چه بود و كدام راه حصول پيامبر (ص) به مرتبه - 52
  ي ابعاد حكومت ـ اجراي احكام اسلام در همه ) هجرت و استمداد از انصار و مهاجران در تشكيل1
  ) هجرت و استمداد از انصار و مهاجران در تشكيل حكومت ـ گسترش عدالت در جامعه2
  ها براساس ميزان ايمان و عمل آنان ) انجام وظايف عبوديت و بندگي در مسير قرب الهي ـ هدايت معنوي انسان3
  رب الهي ـ تصرف در عالم خلقت به صورت مستقل) انجام وظايف عبوديت و بندگي در مسير ق4
لمَ ترََ اَ«گرفته از فرمان الهي نيست، از كدام بخش از آية گذاراني كه فرمان و قانونشان نشأت هاي قانون تحريم مراجعه كردن در داوري به فرمان - 53

يريد الشَّـيطاَنُ أنَْ   قدَ أمُروُا أنَْ يكفْرُوُا بهِ و ا أنُُـْزلَِ منْ قبَلك يريدونَ أنَْ يتحَاكمَوا إلِىَ الطَّاغوُت وم نـْزلَِ إلِيَك وإلِىَ الَّذينَ يزعْمونَ أنََّهم آمنوُا بمِا أَُُ
 شود؟  برداشت مي» بعيدا يضلَّهم ضلاَلاً

1» (وا إلِىَ الطَّاغوُتَاكمَتحونَ أنَْ يريِدونَ أَ) «2  »يمْزعيكَا أنُـْزلَِ إلِيِنوُا بمآم منَّه«  
3» ( و ِكفْرُوُا بهروُا أنَْ يُأم َ4    »قد» (ضلاَلاً و ملَّهضطاَنُ أنَْ يالشَّي ريدا ييدعب«  
 كدام آية شريفه، هنگامي كه اميرالمؤمنين (ع) در حال ركوع بود، نازل شد و پيام آن آيه كدام است؟  - 54
1» (نِّما واُكملي ونَ الصقيمنوُا الَّذينَ يالَّذينَ آم و ُولهسر ؤتوُنَ الزَّكا ةَلاااللهُ وي ـ تأكيد بر اقامه نماز » ةَو    
2» (َا أين يم كَا أنُزلَِ إلِيغّْ ملولُ بَّا الرسهكبر َالتَهِرس ْلغَّتا بَلْ فمْتفَع َّإنِ لمر اقامه نمازـ تأكيد ب...» و  
3» (ونَ الصقيمنوُا الَّذينَ يالَّذينَ آم و ُولهسر االلهُ و ُكملينِّما وؤتوُنَ الزَّكا ةَلااي ـ معرفي جانشين پيامبر (ص)» ةَو  
  ـ معرفي جانشين پيامبر (ص)...» ت رسِالتَهَوإنِ لمَّ تفَعْلْ فمَا بلغَّْ ربكالرسَّولُ بلغّْ ما أنُزلَِ إلِيَك من ها أيَيا ) «4
دينـي و ولايـت     مرجعيـت  ةهاي دوگان امامت پس از پيامبر اكرم (ص) و مسئوليت ةاگر فرض كنيم كه قرآن كريم و پيامبر اكرم (ص) در زمين - 55

 اند، پاسخ چيست؟ ظاهري سكوت كرده
  تنها از بين نرفته، بلكه افزايش هم يافت. ) نياز جامعه به حكومت و تبيين دين پس از رسول خدا (ص) نه1
  ترين دين الهي است. كه دين اسلام كامل توجهي به آن دليلي براي نقص اسلام است، در حالي ) بي2
    را ادامه دهد.(ص) ) همواره جامعه نيازمند حاكم و معلمي است كه بتواند راه رسول خدا 3
  تفاوت باشند. وحي و هدايت مردم بي ةمسئل ) قرآن كريم و پيامبر اكرم (ص) ممكن نيست به4
 اولين باري كه موضوع اخوت و وصايت و خلافت حضرت علي (ع) مطرح شد چه روزي بود و پيش از اين روز كدام آيه نازل شد؟  - 56
  »و انذر عشيرتك الاقربين«الانذار ـ  ) يوم2  »اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول«الغدير ـ  ) يوم1
  »اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول«الانذار ـ  ) يوم4  »و انذر عشيرتك الاقربين«الغدير ـ  ) يوم3
 پي در ايشان) ع( توصيف اميرالمؤمنين مطابق و است مردم هدايت در ايشان فراوان دلسوزي و ص)( اكرم پيامبر كوشي سخت بيانگر مورد، كدام - 57

  بود؟ كساني چه درمان
1 (»َّلكَلع عاخب كْكوُنوُا ألَاَّ نفَسينَ ينْؤمسرگشته و زده غفلت بيماران - » م  
2 (»َّلكَلع عاخب كْكوُنوُا ألَاَّ نفَسينَ ينْؤمكدورت از خالي و كور هاي دل - » م  
3» (َكاَنَ لقَد ُي لكَمولِ فسر ةٌ اللَّهوُنةٌَ أسسسرگشته و زده غفلت بيماران - »ح  
4» (َكاَنَ لقَد ُلكَم ولِ يفسر ةٌ اللَّهوُنةٌَ أسسكدورت از خالي و كور هاي دل - » ح  
 بعد از كدام حديث رسول خدا (ص) نازل شد؟» البريِةِإنَِّ الَّذينَ آمنوُا و عملوُا الصالحات أوُلئك هم خيَرُ « ةشريف ةآي - 58
  در ميان شما خواهد بود. همانا اين، (حضرت علي (ع)) برادر من، وصي من و جانشين من) 1
  هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست. ةتو (حضرت علي (ع)) براي من به منزل) 2
  سوگند به خدايي كه جانم در دست اوست، اين مرد (حضرت علي (ع)) و كساني كه از او پيروي كنند، رستگارند.) 3
  شويد. هرگز گمراه نمي را، تا وقتي كه به اين دو تمسك جوييد ، اهل بيتمارم، كتاب خدا و عترتمگذ من در ميان شما دو چيز گرانبها مي) 4
 چگونه ترسيم شده است؟» داوري بين مردم«و » رعايت مساوات بين مردم«، »انجام فرمان خدا«در روايتي از پيامبر (ص) سيماي حضرت علي (ع) در  - 59
  ترينصادق - بهترين - ترينراسخ) 2    ترينصادق - بهترين - وفادارترين) 1
 ارجمندترين - وفادارترين - ترينراسخ) 4  ارجمندترين - ترينراسخ - وفادارترين) 3
 با كدام حديث و با توجه به كدام موضوع قرابت معنايي دارد؟» …انيّ تارك فيكم الثقّلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي ما ان تمسكتم بهما «حديث  - 60
  لزوم وجود علم و معرفت كامل و عصمت از گناه و اشتباه براي جانشين پيامبر (ص) - »و القرآن مع عليعلي مع القرآن «) 1
 ناپذيري اين دو ركن ديگر بودن قرآن و اهل بيت و جدايي لازم و ملزوم يك - »علي مع القرآن و القرآن مع علي«) 2
  اه و اشتباه براي جانشين پيامبر (ص)و معرفت كامل و عصمت از گن لزوم وجود علم - »…العلم و علي بابها فمن اراد  مدينةانا «) 3
   ناپذيري اين دو ركن ديگر بودن قرآن و اهل بيت و جدايي لازم و ملزوم يك - »…العلم و علي بابها فمن اراد  مدينةانا «) 4

 گواه (آشنا)
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

61- Professor Anderson wrote …, which is expected to be published in the next few months. 
1) a new textbook last year 2) last year a new textbook 
3) in last year a new textbook 4) during last year a new textbook 

62- To everyone’s surprise, David … . 
1) bought actually Melanie a present yesterday      
2) actually bought Melanie a present yesterday 
3) bought actually a present for Melanie yesterday    
4) yesterday bought actually for Melanie a present 

63- Which sentence is grammatically CORRECT? 
1) My brother and I always do our homework in our room carefully on weekends.    
2) My brother and I always do our homework carefully in our room on weekends.  
3) On weekends, My brother and I always do carefully our homework in our room. 
4) Always on weekends, My brother and I do our homework in our room carefully. 

64- Which sentence is grammatically CORRECT? 
1) Shopping centers frequently are packed with people on evenings and it makes me anxious.  
2) On evenings, shopping centers frequently are packed with people and it makes me anxiously. 
3) Shopping centers are frequently packed with people on evenings and it makes me anxious. 
4) Shopping centers are on evenings packed with people frequently and it makes me anxiously. 

65- All scientists are of the opinion that research is very important to … human knowledge. 
1) limit 2) improve 3) prevent 4) risk 

66- We need to learn that we mustn’t … success only in terms of educational achievements. 
1) measure 2) increase 3) practice 4) serve 

67- The doctor believes that if I change my expensive and stressful …, I’ll feel less stressed and 
anxious. 

1) depression 2) health 3) lifestyle 4) weight 

68- By eating according to the food ... and selecting a wide variety of foods, you will give your 
body the opportunity to form healthy skin and hair. 

1) balance  2) action 3) pyramid 4) diet 

69- The forty-year-old taxi driver was a poor man, but he never wanted to … money from 
others. 

1) exist 2) compare 3) jog 4) borrow 

70- Rules about how … it is to or not to express emotions vary from one country to another. 
1) hospitable 2) suitable 3) mental 4) available 

71- Jackson and his wife were … quiet on the ride home, both deeply thinking about how 
easy it was to be together, and Jackson enjoyed watching her drive. 

1) mostly 2) quickly 3) wrongly 4) simply 

72- The university student understood German and Greek besides his mother-tongue, and 
he could also express himself … in Latin. 

1) honestly 2) nearly 3) fluently 4) actually  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2(نگليسيزبان اهاي درس  ه سؤالگويي ب لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر           
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از           

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف         
 

2انگليسي   زبان دقيقه 15
Understanding People 

(Writing)   
 A Healthy Lifestyle  

(Get Ready,… 
Reading)  

آزمون قبل10چند از 60تا37ةصفح براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 A satellite is a/an …(73)… that moves in an orbit around a large planet or star. The moon, for 
instance, is a natural satellite that goes around the Earth. The Earth has also many artificial 
satellites, which are used for research and communication. They are like big mirrors for radio and 
television signals. For example, a television signal is sent from Japan into space and …(74)… the 
communication satellite. It bounces off the satellite and is directed toward the United States, where it 
is …(75)… up by television stations and sent to …(76)… viewers. 

73- 1) subject  2) member 3) object 4) period 
74- 1) hit   2) hits 3) is hitting 4) is going to hit 
75- 1) made  2) given 3) paired 4) picked 
76- 1) millions of  2) million of 3) millions 4) million 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Everyone experiences stress. It is a normal part of life, but too much stress can create health 
problems. People who are stressed can suffer from headaches, depression, and even heart problems. 
Whether you are busy studying or working, you need to make sure you have time to relax.  

   One of the best ways to relax and reduce stress is to meditate. First, find a quiet place and sit up 
straight. Then, close your eyes, clear your mind, and pay attention to your breathing. This practice 
will make you feel more relaxed and happier. It will also help you sleep better at night. Studies show 
that sleep is very important because that is when your body repairs itself. In addition, being tired 
can make your stress worse.  

   Another way to relax is listening to music. Music is a very powerful tool. Listening to light music 
can relax your mind. Listening to fast, lively music can make you feel happy, which will then help 
you relax and reduce your stress. Some people find that singing along to songs helps take their minds 
off whatever is giving them stress. 

   If your stress is worrying you, it is best to meet with a friend and talk it out. When you discuss 
your feelings and problems with someone, you will automatically feel better. At times when you 
don’t feel like talking, you can write instead. Many people find it helpful to keep a journal and 
record their feelings.  

77- What is the passage mainly about? 
1) The importance of listening to music 2) How to relax and reduce stress 
3) How stress is useful to people 4) Using deep and quiet meditation to relax 

78- According to the passage, stress can cause all of the following health problems EXCEPT … . 
1) heart disease  2) depression 
3) weight gain  4) pain in the head  

79- Which of the following is TRUE according to the passage? 
1) Our body starts to repair itself when we reduce stress. 
2) When we meditate, we write down our feelings in a journal. 
3) Tiredness can make our stress worse. 
4) Listening to fast and lively music adds to our stress.  

80- The underlined word “their” in paragraph 3 refers to … . 
1) songs  2) problems 
3) minds  4) people 
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2براي تابع  -81
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 


 


    هاي زير قابل قبول است؟  كدام يك از نمايش 
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A از مجموعة  -82 {a , b , c} 1به مجموعة 2B { , }  1طوري كه شامل به توان نوشت ميچند تابع(a ,      باشد؟ (
1 (8  2 (4  3 (2  4 (6    

تابع  -83
0f : ( , ] R

f (x) x x

 


 
  با كدام تابع زير برابر است؟   

1 (3
0g : ( , ] R

g(x) x

 


  
   2 (3

0g : ( , ] R

g(x) x

 


 
    

3 (3
0g : ( , ] R

g(x) x

 


 
   4 (

2x x
g(x)

x


     

22با ضابطة fاگر دامنة تابع  -84 6 2f (x) ( x )( x bx c)     2بازة[ , )   ،مقدارباشدf (b c) ؟ كدام است     
1 (4 3   2 ( 2) 3  صفر 2   4 (وجود ندارد.    

     باشد؟  مي xتابعي از yزير، در كدام يك از معادلات  -85
1 (22x y       2 (3 4 5y y x     

3 (2 5x y      4 (2 2x y y     

12 نمودار تابع  -86
x

y x[ ] | x |  2در بازة 1[ , ) محورxكند؟ ها را در چند نقطه قطع مي  )[    ) .، نماد جزء صحيح است[
    2) 4  1) 3  شمار  بي) 2  صفر ) 1

22تابع  -87 2 12 3f (x) x ( a )x     در بازة( , a] مقدار. پذير است وارونa تواند باشد؟  چند عدد طبيعي مي     
   شمار  بي) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

10اگر. به صورت مقابل است gتابع خطي  و fتابعنمودار   -88 3(fog)( )  باشد، مقدارb  كدام است؟     

1 (7
2                

2 (5
2   

3 (2-   
4 (3-    

  دقيقه 30 )1(حسابان

  )  1(حسابان 
توابع نمايي )/2كل فصل ( تابع

  )تابع نمايي(و لگاريتمي 
  79تا  37هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مروز چيست؟شما براي آزمون اگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

2f (x) x 
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3اگر توابع  -89 5 4 7 9 6 7 2f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 3و 2 8 6 9 5g {( , ), ( , ) , ( , )} 1تابع. را داشته باشيمfog  كدام است؟    
1(2 5 5 6{( , ) , ( , )}    2(2 5 5 6 6 9{( , ) , ( , ) , ( , )}   

3(5 2 6 5{( , ) , ( , )}     4 (5 2 6 5 9 6{( , ) , ( , ) , ( , )}   

3به صورت fاگر تابع  -90 3 6 0 7 1 9 3f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}    تابع و دامنةg 73به صورت 12gD { , , }   ،مجموعة باشد
gof)برد تابع )(x)  چند عضو دارد؟ حداكثر      

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    
1fدو تابع  -91 (x) x( x)  2و 1g(x) x  اند، دامنة تابع مفروض(fog)(x) شامل چند عدد صحيح است؟    

    3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1
2وارون تابع  -92 6 1 3f (x) x x ; x    7، خط به معادلة 1y x  كند؟  اي با كدام طول قطع مي را در نقطه  

1 (7-   2 (4-   3 (1  4 (8   
5fاگر  -93 (x) x  ،5g(x) x  3و(f .g)(a)  براي ،باشدa چند مقدار متمايز وجود دارد؟    

    4) 4  1) 3  2) 2  صفر ) 1
fاگر  -94 (x) x 2و 22 1g(x) ( x )  هاي معادلة مجموع جواب ،اشدب(fog)(x) x  كدام است؟     

3) 2  صفر ) 1
2   3 (1

2   4 (1   

برد تابع  -95
2 1 2 42

5 1 0 2

x
, [x]

xf (x)

x , [x]

    
   

]( .  …برابر است با        .) ، نماد جزء صحيح است[

1( 5 112 3 4 7[ , ) [ , )      2 (2 5[ , )   

3 (110 7[ , )     4 (5 11
4 7[ , )     

1شكل مقابل نمودار تابع  -96 2 xy ( a)  كدام گزينه درست است؟ . است  

1 (1
a

a
              

2 (2 3a a   
3 (a a   
4 (21 3(a )     

14نمودار تابع  -97 xf (x)  0در بازة[ , )  2در چه وضعيتي با نمودار 20 4 xg(x) ( / )  ؟ قرار دارد     
  تر  پايين) 2    بالاتر ) 1

  تر سپس بالاتر  ابتدا پايين) 4  تر  ابتدا بالاتر سپس پايين) 3

3مجموعه جواب نامعادلة  -98 5 43 4
2 3

x x( ) ( )    كدام است؟  
1 (3[ , )     2 (2( , ]    3 (2[ , )     4 (3( , ]    

               ً                                 سال، حدودا  چند درصد ماده از بين خواهد رفت؟  30بعد از گذشت . يابد كاهش مي 25%ده بعد از هر دهه، جرم يك ما  -99
1 (47  2 (58  3 (61  4 (33     

3xنمودار مقابل متعلق به تابع  - 100 af (x) b  است.a b  كدام است؟     
1 (1                          
2 (2-   
3 (2  
   صفر ) 4
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          هاي طراحي      سؤال
  

  درست است؟  dهاي زير در مورد بازتاب نسبت به خط چه تعداد از گزاره  - 101
  . بازتاب تبديلي طولپا است) الف
  . دارد ميبازتاب شيب خط را همواره ثابت نگه ) ب
  . بازتاب فاقد نقطة ثابت تبديل است) پ
   3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

10ABاگـر . بر خودش منطبـق اسـت   Bاست و تصوير نقطة Aتصوير نقطة d ،Aدر بازتاب نسبت به خط  - 102  ،3 1AA x    و
2x، برابرdاز خط Aفاصلة نقطة  باشد، محيط مثلثAA B  كدام است؟  

1 (24  2 (25  3 (28  4 (30  
  كند؟  مطابق شكل زير تغيير مي ABCDدر تركيبي از كدام دو بازتاب، مربع  - 103

                 4dسپس نسبت به و 3dنسبت به ابتدا بازتاب ) 1
  2dسپس نسبت به و 1dنسبت به ابتدا بازتاب ) 2
  4dسپس نسبت به و 2dنسبت به ابتدا بازتاب ) 3
   4dسپس نسبت به و 1dنسبت به ابتدا بازتاب ) 4

   باشد، مساحت ذوزنقه كدام است؟  17اگر طول ساق غيرقائم اين ذوزنقه برابر . اي محاط شده است الزاويه زنقة قائمدرون ذو 4اي به شعاع  دايره  - 104
1 (40  2 (50  3 (80  4 (100    

  محاط شده است، چند برابر مساحت اين دايره است؟  Rاي به شعاع عي كه در دايرهالاضلا مساحت مثلث متساوي  - 105

1 (3


  2 (3
2  3 (3 3

4  4 (3 3
2   

  هاي حاصل كدام ويژگي را دارند؟  هر يك از چهارضلعي. كنيم ر بزرگ آن به دو قسمت تقسيم ميضلعي منتظم را در راستاي قط يك شش  - 106
  . فقط محيطي هستند) 2    . فقط محاطي هستند) 1

  . نه محاطي و نه محيطي هستند) 4  . هم محاطي و هم محيطي هستند) 3
2ABبه اضلاع ABCدر مثلث  - 107  ،2 2AC  2و 3BC ميانة ،BM را از سمتM دهيم تا دايرة محيطي مثلث  امتداد مي

   كدام است؟ MNطول. قطع كند Nرا در نقطة

1 (6
3  2 (6

2  3 (3
3  4 (3

2   
هر نقطه در اين صفحه در صورتي كه روي يكي از  Tتحت تابع .واحد از يكديگر قرار دارند 3در صفحه به فاصلة  2dو 1dدو خط موازي  - 108

. شود و در غير اين صورت تصوير آن بر بازتاب نقطه نسبت به خط دورتر منطبق است ها واقع باشد، بر خودش تصوير مي اين دو خط يا بين آن
  كدام گزينه درست است؟ 

1 (T تبديل نيست .  
2 (T تبديل است ولي طولپا نيست .     
3 (T دارد ها را ثابت نگه نمي تبديلي طولپا است ولي شيب خط .  
4 (T دارد ها را ثابت نگه مي تبديلي طولپا است كه شيب خط .  

ADدر شكل زير اگر  - 109 CD ،ˆ ˆB D ،14AB  2وBC   ،مساحت چهارضلعيباشدABCD كدام است؟   
1 (60               
2 (64   
3 (68   
4 (72   
  

  دقيقه 25 )2(هندسه

   )  2( هندسه
هاي محيطي و  دايره( دايره

هاي ارضلعيچه -محاطي مثلث
هاي  تبديل/)محاطي و محيطي

 هندسي و كاربردها
 )بازتاب -هاي هندسي تبديل(

  40تا  25هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10 از هر

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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12ABدر شكل زير، اگر  - 110  ،13AC   3وBD   ،مساحت مثلثباشدOBC  كدام است؟  

1 (5              
2 (5/7  
3 (10  
4 (5/12    
  
  

  
  )شاهد(هاي گواه  سؤال

 
  

اشـته  بناميم و د crو  ar ،brهاي محاطي خارجي متناظر با اين اضلاع را به ترتيب  و شعاع دايره cو  a ،bرا  ABCاگر اضلاع مثلث   - 111
a:باشيم b c گاه كدام گزينه همواره صحيح است؟   ، آن  
1  (  a b cr r r   2  (  b a cr r r   3  (  b c ar r r   4  (  a b cr r r   

 كدام است؟ واحد است، طول قاعدة اين مثلث 3 ع دايرة محاطي داخلي آنو شعا 8الساقين، اندازة ارتفاع وارد بر قاعده  در مثلث متساوي  - 112

1 (   10  2 (   12    3  (  14    4  (  16    
 اندازة شعاع دايرة محيطي اين مثلث كدام است؟   . است 6و  1الزاويه به ترتيب برابر  ترين دايرة محاطي يك مثلث قائم ترين و بزرگ اندازة شعاع كوچك  - 113

1  (  2   2  (  5 / 2   3  (  3     4  (  5 / 3   
 نسبت شعاع دايره محيطي به شعاع دايره محاطي آن كدام است؟، ABCDچهارضلعي در   - 114

1  (  3 3      2  (  3 3
6  

3  (  3 3
3      4  (  3 3

2    
 كدام است؟ محيط ذوزنقه. واحد است 12ساق آن هاي دو  دايره، طول خط واصل بين وسطيك نقة محيط بر در يك ذوز  - 115

1  (  36    2  (  44    3  (  46    4  (  48    
 ـكنيم تا دايره را در چهار نقطه قطـع كن  هاي اضلاع اين مربع را رسم مي عمودمنصف. اي محاط است درون دايره 2مربعي به ضلع   - 116 ايـن  . دن

  ضلعي كدام است؟ طول ضلع اين هشت. دهند ضلعي مي بع تشكيل يك هشتچهار نقطه با رئوس مر

1  (  sin / 2 2 22 5    2 ( 2 2 22 5tan /       3  (  sin / 4 22 5   4 (   tan / 4 22 5      
A، به مثلث Tگر اين مثلث را تحت تبديل طولپايا. مفروض است  5و  4،  3به اضلاع  ABCمثلث   - 117 B C        تصـوير كنـيم، شـعاع دايـرة

Aمحاطي داخلي مثلث  B C       كدام است؟  
1  (  1

2  2  (  1    3  (  2  4  (  4    
A)A(Tيك تبديل طولپا و  Tفرض كنيد   - 118   وB)B(T  اگر مطـابق شـكل زيـر،    . باشدC  خـط   اي روي پـاره   نقطـهAB   باشـد و

C)C(T گاه تعداد نقاط ممكن در صفحه براي  ، آنC كدام است؟  
1  (  1    
2  (  2    
3  (  3    
4  (  4  

 كدام است؟ S(S(S(A)))ازAباشد، فاصلة نقطةdبازتاب نسبت به خط Sاگر تبديل. از آن مفروض استواحد  1به فاصلة  Aنقطةو  dخط  - 119

     3  )  4  2  )  3     1  )  2     صفر  )  1
 Lبازتـاب نسـبت بـه خـط      Sتبـديل  درجه قطع نمـوده و  45با زاوية  Bو Aاي به جز را در نقطه L، خط 10به طول  ABخط  پاره  - 120

S(A)اگر . باشد مي A  وS(B) B  باشد، مساحت چهارضلعيAA BB    كدام است؟  
1  (  50  2  (  50 2  3  (  100  4  (  100 2  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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  آمار و احتمال  
  

 
 
 
 
 
  
باشد، فضاي نمونة آن به كدام  2Sو 1Sايش با فضاهاي نمونةمدر صورتي كه آزمايشي متشكل از دو آز  - 121

    صورت است؟ 
1 (1 2S S  2 (1 2S S  3 (1 2S S  4 (1 2 1 2(S S ) (S S )     

P(Aدو پيشامد ناسازگار باشند،  Bو Aاگر  - 122 B)  همواره برابر كدام است؟  
1 (P(A) P(B)    2 (P(A B)    

3 (P(A B)    4 (P(A)   
P(Bباشند، حاصل Sدو پيشامد از فضاي نمونة Bو Aاگر  - 123 ) P(A B)    كدام است؟   

1 (P(A B)    2 (P(A B )  
3 (P(A B)    4 (P(B A)   

Aاگر مجموعة  - 124 B  عضو و مجموعة 8دارايB C  عضو باشد، در اين صورت حداقل تعداد اعضاي مجموعة 12دارايC A  كدام است؟  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (12    

2اگر  - 125 2 3 0A {x | x x }     1و 2B {x | x | }|    باشد، مساحت ناحية متناظر با ضرب دكارتيA B  كدام است؟   
1 (2  2 (4  3 (8  4 (16   

3Aاگر  - 126 {a , } ،4 12
a

B { , , b}  وA B B A   باشد، حداقل مقدارa b  كدام است؟   

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8   
Sدر يك آزمايش تصـادفي،    - 127 {x , y , z , t}    اگـر . فضـاي نمونـه اسـتP(x) ،P(y) ،P(z) وP(t)      يـك دنبالـة حسـابي بـا

1قدرنسبت
P(x))تشكيل دهند  7 P(y))احتمال وقوع پيشامد ،{x , y}   كدام است؟  

1 (3
14  2 (2

7  3 (5
14  4 (3

7   

11اگـر . اي ساخته شده است كه احتمال وقوع هر عدد اول دو برابر احتمال وقوع هر عدد مركب اسـت  يك تاس به گونه  - 128 5P( )    ،باشـد

   ست؟ گاه در پرتاب اين تاس، احتمال وقوع يك عدد زوج كدام ا آن

1 (3
10  2 (2

5  3 (1
2  4 (3

5   

   پذير باشد، كدام است؟  بخش 4و نه بر  3كه اين عدد نه بر  احتمال اين. كنيم يك عدد دو رقمي به تصادف انتخاب مي  - 129

1 (43
90  2 (22

45  3 (23
45  4 (47

90  

Sفضاي نمونة يـك آزمـايش تصـادفي برابـر      - 130 {a , b , c , d , e}  3اگـر . اسـت
7P({a , b})   2و

3P({b , c , d})    ،باشـد

P(b)حاصل P(e)  كدام است؟  

1 (1
21  2 (2

21  3 (1
7  4 (2

7    

  

  دقيقه 15
    آمار و احتمال

آشنايي با مباني رياضيات 
ضرب دكارتي بين دو (

مباني ( احتمال )/مجموعه
احتمال  -احتمال
  )شانس غيرهم

    51تا  35هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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        )2(فيزيك    

  
  

  

  

  

  
  

را از مولد جدا  ، آناگر پس از شارژ شدن خازن. استبه يك مولد متصل كه بين صفحات آن هوا قرار دارد، خازن تختي  ،مطابق شكل زير    - 131
  شود؟  وصل كنيم، ظرفيت خازن چند برابر مي 2Vنيروي محركةفاصلة بين صفحات خازن را نصف و دو سر آن را به يك مولد ديگر با  ،كرده
1 (1                         

2 (1
2  

3( 2  
                                                                                                                                                                                         .  اطلاعات مسئله كافي نيست) 4

   درست است؟ از موارد زير  چه تعداداگر فاصلة بين صفحات خازن را افزايش دهيم،  .كنيم از منبع جدا مي ،را پس از باردار شدن تختيخازن   - 132
  . يابد چنبرگ كاهش مييهاي ل احتمال ايجاد نقش) الف
  . ماند ميدان الكتريكي بين صفحات خازن ثابت ميبزرگي ) ب
  . يابد ذخيره شده در خازن افزايش ميالكتريكي انرژي پتانسيل ) ج
  . يابد شيب نمودار ولتاژ برحسب بار خازن كاهش مي) د
  صفر ) 4  4) 3  3) 2  2) 1

400به ظرفيت  خازن يك فلاش عكاسي  - 133 F ،    200بـا اخـتلاف پتانسـيلV    اگـر تـوان متوسـط خروجـي ايـن      . شـارژ شـده اسـت
   شود؟  ثانيه تخليه مي باشد، انرژي اين فلاش در چند ميلي4kWفلاش

1 (32 10  2 (2  3 (62 10  4 (32 10  
صـفحات ايـن   هـر يـك از   ابعـاد  . سـت ، به اخـتلاف پتانسـيل ثـابتي وصـل ا    بين صفحات آن هواست كه مطابق شكل زير، خازن تختي  - 134

10خازن 20cm cm 5و فاصلة بين صفحات آنcm كنـيم،  متر به هم نزديك  ن را يك سانتيصفحات آ ،اگر پس از پر شدن خازن. است 

12يابد؟  بار روي صفحات خازن چند پيكوكولن افزايش مي
0 9 10 F

( )
m

    

1 (180                        
2 (120  
3 (240  
4 (360   
  

5اگر اختلاف پتانسيل بين صفحات خازني به ظرفيت  - 135 F 28را به V 40انيم، بر بار الكتريكي آن برس C بـار اوليـة   . شـود  افزوده مي
  بوده است؟  Cخازن چند

1 (20  2 (100  3 (140  4 (60            
  

     )2(فيزيك 
ي از ابتدا( الكتريسيتة ساكن
جريان )/ خازن تا پايان فصل

از ابتداي فصل تا ( الكتريكي
ابتداي توان در مدارهاي 

  )الكتريكي
 66تا  32هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  :خود را بنويسيد 10 گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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سـنج   به ولـت  ،پس از شارژ شدن از باتري جدا كرده ،قرار داردالكتريك  تخت را كه بين آنها ديباردار يك خازن  دو صفحة ،در شكل زير  - 136

دهـد و انـرژي    سـنج نشـان مـي    خارج كنيم، عددي كه ولت ي آنها الكتريك را از بين صفحه ديدر همين حالت اگر . كنيم وصل ميآلي  ايده
  كنند؟  از راست به چپ چگونه تغيير ميخازن به ترتيب ره شده در الكتريكي ذخي

  .  يابد كاهش مي -.يابد مي افزايش) 1
     . يابد مي افزايش –. يابد مي فزايشا )2
    . يابد ميافزايش  -.يابد مي كاهش )3
  . يابد ميكاهش  -. يابد مي كاهش) 4
  
  
  
  
  
  

 ،در اين حالت. يابد درصد كاهش مي 96آن الكتريكي ذخيره شده در اگر قسمتي از بار الكتريكي يك خازن پر شده را  تخليه كنيم، انرژي   - 137
  يابد؟  اختلاف پتانسيل دو سر خازن چند درصد كاهش مي

1 (48  2 (80  3 (24  4 (40  

5با برابر صفحات خازن تختيهر يك از ي بار الكتريكي چگالي سطح  - 138
29 10 C

m

      و اندازة ميـدان الكتريكـي بـين صـفحات آن برابـر 

62با 10 N

C
 12(الكتريك بين صفحات خازن چقدر است؟  ثابت دي. است

0 9 10 F

m
   پخـش  ، فرض كنيد بار صفحات خازن متقارن

  .) شده است
1 (4  2 (2  3 (3  4 (5   

  د؟ نكن به درستي تكميل ميبه ترتيب از راست به چپ كدام گزينه، جملة زير را  هاي عبارت  - 139
  » .است …شود كه  ناميده مي …ها در خلاف جهت ميدان الكتريكي  الكترونحركت سرعت متوسط «
  ه بسيار آهست -سرعت سوق) 2  بسيار آهسته  -جريان الكتريكي) 1

  بسيار سريع  -سرعت سوق) 4  بسيار سريع  -جريان الكتريكي) 3
4از يك باتري كه ولتاژ آن  - 140 5/ V 0است، جريان 32/ mA يابد؟  شارش ميمتصل به باتري در هر دقيقه چه تعداد الكترون در مدار . گذرد مي   

191 6 10(e / C)   
1 (152 10    2 (171 2 10/     

3 (172 10    4 (151 2 10/   
دو برابـر   Aاگر حجـم سـيم  . يار داريماختدر كه به ترتيب توپر و توخالي هستند،  Bو Aجنس و رساناي دو سيم هممطابق شكل زير،   - 141

    .) ثابت و يكسان است ،دما(است؟  Bسيم چند برابر مقاومت الكتريكي Aسيم باشد، مقاومت الكتريكي Bحجم قسمت توپر سيم

1 (1
2                  

2 (8
9  

3 (9
8  

4 (2   
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اي كه جريـان از   در ابتدا فاصلة لغزنده از اولين حلقه. است40cmاست،  آن پيچيده شدهدور به   اي كه سيم طول استوانهرئوستا، در يك   - 142

                                                                           ً     ديگر از اولين حلقه دور كنيم، مقاومت الكتريكي رئوستا نسبت به حالت قبل تقريبا  چند  3cmاگر لغزنده را. است 12cmكند عبور ميآن 
   .) ثابت و يكسان است ،و دمااند  طور يكنواخت و بدون فاصله روي استوانه پيچيده شده ها به سيم(كند؟  تغيير ميو چگونه درصد 

     . يابد افزايش مي% 25) 2    . يابد كاهش مي% 25) 1
  . يابد كاهش مي% 75) 4    . يابد افزايش مي% 75) 3

، نمودار جريان kقرار دارد، اگر فاصلة مقاومت نوري از ديود نوري كم باشد، با بستن كليد) روشن(در يك محيط معمولي ، زيرشكل مدار   - 143
   عبوري از مدار بر حسب زمان، مطابق با كدام گزينه خواهد بود؟ 

  

1 (          2  (       
  
  

3  (     4   (  
  

  چند ولت است؟  2اختلاف پتانسيل دو سر مولداندازة  ،در مدار شكل زير  - 144
1 (5            
2 (8  
3 (10  
4 (13   
  
  

1 تغييــر مقاومــت رســاناطــوري كــه،  دهــيم بــه دمــاي يــك رســاناي فلــزي را افــزايش مــي  - 145
. اســتمقاومــت آن مقــدار اوليــة  10

3اگر
0
12 5 10/
C

    بوده است؟  چند درجة سلسيوسباشد، تغيير دماي آن  

1 (40  2 (80  3 (4  4 (20    
 شود؟  چند ولت مي Aپتانسيل نقطة ،اگر كليد باز شود. آمپر است 1شدت جريان در مدار  ،بسته است kوقتي كليد ،در شكل زير  - 146

  .) انسيل زمين صفر فرض شودپت(
1 (12                        
2 (5  
3 (7  
4 (3      
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چند  Aمقاومت دروني مولد. باشد ميزير مطابق شكل  ،ها برحسب جريان عبوري از آن Bو Aهايو سر مولدنمودار اختلاف پتانسيل د  - 147

  ؟ است Bبرابر مقاومت دروني مولد
1 (5                          

2 (1
5  

3 (4  

4 (1
4  

برابـر پتانسـيل    B ،1kريكي نقطـة پتانسيل الكت ،در اين حالت. اند به هم متصل شدهمشابه ولتي  12آرماني باتري مطابق شكل زير، پنج   - 148
برابـر پتانسـيل    B ،2kدر مجموعه قرار دهيم، پتانسـيل الكتريكـي نقطـة               ً كرده و مجددا  را برعكس  2اگر باتري . است Cالكتريكي نقطة

1. شود مي Cالكتريكي نقطة
2

k

k
   كدام است؟  

1 (1              
2 (3  
3 (1-   
4 (3-   

    كند؟  ه تغيير ميدهد چگون نشان ميآل  ايدهحركت كند، شدت جرياني كه آمپرسنج B، لغزنده به سمتزيراگر در مدار   - 149
      . ماند ثابت مي) 1
  . شود كم مي) 2
  . شود زياد مي) 3
  . ، ممكن است كم و يا زياد شودRبسته به مقدار) 4
  
  
  

يك اسـتوانة توخـالي بـه     Bو استوانة rيك استوانة توپر به شعاع Aنةاستوا. را در اختيار داريم Bو Aدو رساناي ،مطابق شكل زير  - 150
درصـد   B ،50و طـول اسـتوانة   B، نصف مقاومت ويژة رسانايAاگر مقاومت ويژة رساناي. باشد مي rو شعاع داخلي 2rشعاع خارجي

  .) ثابت و يكسان است ،دما(است؟  Bبر جريان عبوري از رسانايچند برا Aباشد، جريان عبوري از رساناي Aبيشتر از طول استوانة

1 (2
3              

2 (3
2   

3 (9
4  

4 (4
9  
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  )2(شيمي        
  

  
  

  

  

  

  . يابد افزايش مي …هاي كربن در يك آلكان  است و با افزايش تعداد اتم …ها به صورت  عمومي آلكان فرمول  - 151
1 (2 2n nC H  - 2) 2  پذيري  واكنش 2n nC H  -  نقطة جوش  

3 (2n nC H  - 2) 4  پذيري  واكنشn nC H  -  نقطة جوش  
  . شود مي …اند و اين ويژگي سبب  بودن در آب نامحلول …ها به دليل  آلكان  - 152

  پذيري در آب  انحلال -قطبي) 2  محافظت فلزات از خوردگي  -ناقطبي) 1
  محافظت فلزات از خوردگي  -قطبي) 4  پذيري در آب  انحلال -ناقطبي) 3

2برابر با آلكانهاي كربن به هيدروژن در يك  نسبت شمار اتم  - 153
  … جز به ،درست است  در مورد اين آلكانهاي زير  همة عبارت. است5

11 12(H , C : g .mol )    
  . گاز وجود داردبه صورت  1atmاين آلكان در دماي اتاق و فشار) 1
  . شود مياز اين آلكان به عنوان سوخت در فندك استفاده ) 2
  . بر مول استگرم  42 ترين آلكان برابر ين آلكان با سادهتفاوت جرم مولي ا) 3
  . شود مانع از رسيدن آب به سطح فلز شده و از خوردگي فلز جلوگيري مي ،با اندود كردن سطح فلزها و وسايل فلزي با آن) 4

  اند؟   زير درست كدام موارد از مطالب بيان شدة  - 154
هاي كربن آن  هايي است كه شمار اتم هاست و اعضاي ديگر اين خانواده شامل مولكول ين و نخستين عضو خانوادة آلكانتر متان ساده) الف

  . از دو تا ده كربن متغير است
  . باشند  توانند به دو يا سه اتم ديگر متصل تنها ميهاي كربن  دار برخي از اتم هاي شاخه در آلكان) ب
ها بـراي حفاظـت از فلزهـا     شود تا بتوان از آن اين ويژگي سبب ميو اند  حدود صفر است و در آب نامحلولها  گشتاور دوقطبي آلكان) پ

  . استفاده كرد
  . ها كمتر باشد شود تا ميزان سمي بودن آن اين ويژگي سبب ميو اند  ها تركيباتي سيرشده آلكان) ت
  » ت«و » ب«) 2    » پ«و » ب«، »الف«) 1

  » ت«و » فال«) 4    » ت«و » پ«) 3
Cتري متيل هگزان چند گروه متيل وجود دارد و شمار پيوندهاي -4، 3، 2 -اتيل -3در ساختار   - 155 C  در مولكول آن كدام است؟ 

  .) ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(
1 (9 6   2 (10 6   3 (9 4   4 (10 4   

آيند  كدام تركيب از ميان موارد زير بر اثر اين جايگذاري به وجود مي. دهيم دو گروه متيل قرار مي ،بوتاندر مولكول به جاي دو هيدروژن   - 156
  كدام است؟ در دما و فشار اتاق و حالت فيزيكي تركيب حاصل 

  گاز  -متيل پنتان -2) 2    مايع  -هگزان) 1
  مايع  -دي متيل بوتان -3، 3) 4  گاز  -دي متيل بوتان -2، 2) 3

  است؟  نادرستكدام گزينه   - 157
  . است 4/2 با مايع با كمترين نقطة جوش برابرراست زنجير آلكان هر واحد فرمولي در  Cبه Hهاي نسبت شمار اتم) 1
  . است 3 با آلكان، آلكن يا آلكين با عضو بعدي خانوادة خود برابرواحدهاي فرمولي ها در  تفاوت مجموع شمار اتم) 2
  . شود ها جلوگيري كرده و نفس كشيدن دشوار مي ها از انتقال گازهاي تنفسي در شش ورود بخارهاي بنزين به شش) 3
   . شود استفاده مي» عمل آورنده«از آن در كشاورزي به عنوان  هاست كها  خانوادة آلكننخستين عضو ) اتين(اتيلن ) 4

  دقيقه 25

 ) 2( شيمي

قدر هداياي زميني را بدانيم
ها،  از ابتداي آلكان(
هايي با پيوندهاي  كربنهيدرو

در پي) / يگانه تا انتهاي فصل
از ابتداي فصل تا( غذاي سالم

ابتداي آنتالپي، همان محتواي 
  )انرژي است

    63تا  32هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10 از هر

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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اكسـيد توليـد    گرم كـاز كـربن دي   8/8در اثر سوختن كامل مقدار  ،را دارد محلول برمرنگ كردن  هيدروكربني كه توانايي بياز گرم  8/2  - 158

116توان به اين هيدروكربن نسبت داد؟   كدام نام زير را مي. كند مي 12 1(O , C , H : g .mol )     
  سيكلوپنتان ) 2    بوتن  -1 -متيل -3) 1

   پنتين  -2 -متيل -3) 4    بوتين  -1 -متيل -3) 3
2هاي زير در مورد آلكني با فرمول مولكولي كدام يك از ويژگي  - 159 4C H   درست است؟  

  . دشو مول فراوردة گازي توليد مي 5از سوختن كامل هر مول از آن، ) 1
  . عدد كمتر است 4آروماتيك،  تركيباتمولكول سرگروه هر آن از هر مولكول هاي  ها است و تعداد هيدروژن نخستين عضو خانوادة آلكن) 2
  . آيد پيوند اشتراكي به وجود مي 20هاي متيل، مولكولي با  هاي هيدروژن آن با گروه از جايگزيني همة اتم) 3
  . شود         ّ             رنگ و فر ار استفاده مي براي توليد الكلي دو كربني، بيدر حضور كاتاليزگر ر مقياس صنعتي از واكنش آن با آب د) 4

11اند؟  هاي زير درست چند مورد از عبارت  - 160 12 16(H , C , O : g .mol )      
  . يكسان است ،ر شدهسيترين هيدروكربن  با ساده ها آلكينعضو خانوادة هاي هيدروژن در دومين  شمار اتم) الف
  . استاكسيد  جرم مولي كربن ديبا تفاوت جرم مولي نفتالن و سيكلوهگزان برابر ) ب
  . درصد نفت كوره از مجموع درصد ساير اجزا بيشتر است ،در تمام انواع نفت خام) پ
  . دهند ز روي كلسيم اكسيد عبور ميآن را ا ،ها خارج شده از نيروگاه 3SOبراي به دام انداختن گاز) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

11    … جز به ،اند هاي زير درست همة عبارت  - 161 12 16 64(H , C , O , Cu : g .mol )      
  . اكسيد يكسان است (II)درصد جرمي كربن در اتان با درصد جرمي مس در مس) 1
  . استپذيري مربوط به كربن  گاز نجيب، كمترين واكنش پس ازجدول تناوبي در بين عناصر دورة دوم ) 2
  . پذيري آن از كربن كمتر است هاي خورشيدي است و واكنش سيليسيم عنصر اصلي سازندة سلول) 3
153اردرصد مقد 80با خلوص Alمول يكزير به ازاي مصرف  نشدةمطابق واكنش موازنه ) 4   .شود فلز مس توليد ميگرم  /6

4 2 4 3Al(s) CuSO (aq) Cu(s) Al (SO ) (aq)     
  كدام گزينه درست است؟   - 162

  . دانند را آب، هوا و خاك ميمادي دانشمندان اجزاي بنيادي جهان ) 1
  . افتد در تنها منبع حيات بخش انرژي، تبديل ماده به انرژي اتفاق مي) 2
  . روند ها و مواد معدني به شمار مي مين انواع ويتاميننبع مهم تأم ،شير و لبنيات) 3
   . ها است تنها راه آزاد شدن انرژي مواد، سوزاندن آن) 4

  هاي زير درست هستند؟  چند مورد از عبارت  - 163
  . آن تأثير داردآزاد شدة حاصل از سوختن نوع و مقدار ماده بر انرژي ) الف
  . دهد و ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازندة آن خبر مي دماي يك ماده از ميانگين تندي) ب
080ليتر آب با دماي ميلي 300انرژي گرمايي در ظرفي كه حاوي) پ C ليتـر آب بـا    ميلـي 200از انرژي گرمايي ظرفي كه حاوي  ،است

  . است، كمتر است 353Kدماي
01ارزش دمايي) ت C 1برابر باK كلوين دما برحسب درجة سلسيوس از دما برحسب توان به جاي  است، به همين دليل در محاسبات مي

  . استفاده كرد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4     

  كدام گزينه درست است؟   - 164
  . پذيري چربي بيشتر از روغن است طوري كه واكنش به ،و چربي رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارندروغن ) 1
  . كند ، ممكن است دماي آن نيز تغيير با تغيير گرماي ماده) 2
   . دهد خ ميتر ر آساندمايي آن نيز  تغييرات ،به ازاي دريافت گرماي يكسان ،مواد مختلف با افزايش گرماي ويژة ماده در) 3
  . ماند گرماي ويژة آن ثابت باقي ميبرخلاف دماي آن، يك ماده جرم با افزايش مقدار ) 4
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   هاي زير درست هستند؟  چند مورد از عبارت ،هاي زير با توجه به شكل  - 165

  

  .   ظرفيت گرمايي روغن زيتون از ظرفيت گرمايي آب بيشتر است) الف  

01ابرروغن زيتون بر ظرفيت گرمايي ويژة) ب 97 J
/

C
  . است 

  .   ظرفيت گرمايي به نوع ماده وابسته است و به مقدار ماده بستگي ندارد) پ
   . است ضرب ظرفيت گرمايي ويژه يك ماده در جرم آن برابر با ظرفيت گرمايي آن ماده حاصل) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

0ره با از دست دادنمول فلز نق nدماي  - 166 065كيلوژول گرما از /135 C 045به C مقدار رسد، ميn  كدام است؟  برحسب مول به تقريب  
1 1 0 1108 0 236Ag(Ag g . mol , c / J . g . C )      

1 (0 26/   2 (26/2  3 (26/1  4 (52/1   
050ايم تا دماي آن به اندازة كيلوژول گرما داده aمقدار Yگرم فلز mبه  - 167 C 2اگر به. افزايش يابدm گرم فلزX  همين مقدار گرما داده

 تغيير دماي آن چند درجة سلسيوس خواهد بود؟  ،شود
  

X Y فلز  
0 118/ 0 1گرماي ويژه   /236 1(J . g . K )    

  
1 (5/12   2 (25  3 (50   4 (100   

  كدام گزينه درست است؟ عبارت   - 168
  . شود ارز با آن مقدار دمايي دانست كه به دليل تفاوت در انرژي گرمايي جاري مي توان هم گرما را مي) 1
  . منفي است Qعلامت ،دما شدن بستني با بدن در فرايند هم) 2
  . هاي شيميايي داد و ستد گرما با محيط پيرامون است يك ويژگي بنيادي در همة واكنش) 3
  . يابد بنابراين با سوخت و ساز آن در بدن، دماي بدن افزايش مي ؛واكنش اكسايش گلوكز گرماده است) 4

  است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  ،تبا توجه به شكل زير كه مربوط به واكنش گازهاي هيدروژن و كلر اس  - 169
  

  . شود با انجام اين واكنش، انرژي از سامانة واكنش به محيط منتقل مي*   
  .          ها است دهنده فراوردة واكنش پايدارتر از واكنش* 
  . كيلوژول است 184گازي در شرايط استاندارد،  هاي دهنده ليتر واكنش 8/44 مصرف كامل گرماي آزاد شده به ازاي* 
  . دهنده و فراورده است گرماي آزاد شده در اين واكنش ناشي از تفاوت انرژي گرمايي در مواد واكنش* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  است؟   نادرستكدام گزينه  ، عبارتهاي مقابل با توجه به واكنش  - 170
025

2 2 33 2 92C
I) N (g) H (g) NH (g) kJ     

025
2 4 2 32 183C

II) N H (g) H (g) NH (g) kJ     
  . ها پايدارتر است دهنده واكنش آمونياك از واكنش در هر دو) 1
   . شود كيلوژول گرما آزاد مي 75/45مقدار  ،STPدر شرايط  ،(II)در واكنش 2Hليتر از گاز 6/5از واكنش ) 2
  . ها بستگي دارد و حالت فيزيكي آن ها ، نوع فراوردهدهنده نوع و مقدار واكنشگرماي واكنش به  ،در دما و فشار ثابت) 3
  .  ها مثبت است در آن Qهر دو واكنش گرماده است و علامت) 4
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  آذر 28 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

     نيا                                            مقدم، افشين كياني، مريم شميراني، اعظم نوري                                 نژاد، سعيد جعفري، ابراهيم رضايي                      عارفه سادات طباطبايي  )2(فارسي 
      نقشي                                               محمد داورپناهي، رضا يزدي، خالد مشيرپناهي، ميلاد   )2(عربي، زبان قرآن 

     زحل                       بقا، عليرضا ذوالفقاري                                                                  كبير، محمدابراهيم مازني، مجيد فرهنگيان، محمد آقاصالح، محمد رضايي             مرتضي محسني  )2(دين و زندگي 
                                                        روش، محمد خاكپور، پريسا شهابي، فريبا طاهري، نويد مبلغي                         تيمور رحمتي، عقيل محمدي  )2(زبان انگليسي 

  ) 1( حسابان
       عبـاس  –               حسـين سـعيدي     -             سعيد اكبرزاده  -          سعيد عزيزي  -            امير مراديان  -         لادن باقري  -    لويي           ميثم حمزه  -   بيك    لي         حامد فرضع  -          علي شهرابي
               سيد وحيدسيدان-             اكبر كلاه ملكي-             پدرام نيكوكار-        طاهرخاني

            بريزي              سرژ يقيازان ت  -     جويا             ميثم بهرامي  -           محمد خندان  -         الواعظين               محمدحسين حشمت  -            شايان عباچي  -                  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 
       علوي             مرتضي فهيم  -   پور          ندا صالح  -   خان            افشين خاصه  -              اميرهوشنگ خمسه  -             سيدمحسن فاطمي  -                 اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال 

  ) 2(فيزيك 
 -وحيـد مجـدآبادي   -غلامرضـا محبـي   -سـپهر زاهـدي   -مصطفي كياني 0زاده عبداالله فقه -سياوش فارسي -حسين ناصحي -امير ستارزاده
     زاده  محمدرضا شيرواني -زاده بابك قاضي -آرمين كمالي -انبهادر كامر

  )2(شيمي 
                منصور سـليماني  -                 محبوبه بيك محمدي-          سعيد نوري  -             كامران جعفري  -     نژاد          محمد فلاح  -      زواره              محمد عظيميان  -      زواره              رسول عابديني

            مهدي محمدي  -                     سيدرحيم هاشمي دهكردي-                  محمدپارسا فراهاني-      ملكان
    

                            مسئولين درس و ويراستاران   ،         گزينشگران                                          

   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
مسئول درس 
  مستندسازي

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني، حسن وسكري  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2(فارسي 

  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكي، درويشعلي ابراهيمي  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني، صالح احصائي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 

  سپيده جلالي  لو محدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2(زبان انگليسي 

  سميه اسكندري  خانلو حميدرضا رحيم -ملوندي مهرداد  فروشان ايمان چيني  ملكي اكبر كلاه  )1(حسابان 

   مهديه ملابيگي   مهرداد ملوندي - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( هندسه

   مهديه ملابيگي   پور ندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  الهه مرزوق  -نيلوفرمرادي - بابك اسلامي  افضلي معصومه  سعيد منبري  ) 2( فيزيك

  الهه شهبازي    ميلاد كرمي - عيني محمدي محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  ميرحسين معروفيا  )2(شيمي 
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
    حسين حاجيلو مدير گروه

  رزانه حريريف  اختصاصي دفترچه مسئول
    آفرين ساجدي : مسئول دفترچه - اميرحسين رضافر: گروه مدير  عموميگروه 

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
   نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

     ليلا ايزدي : مسئول دفترچه عمومي -آتنه اسفندياري: اختصاصي دفترچه مسئول
  زهرا تاجيك : عمومي – زاده االله حفرزانه فت: يصاختصا  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي    چاپ ناظر
  

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 1
  تشريح موارد نادرست:

تـر گرديـدن)/    تـر گشـتن: پـرآوازه    يده نـام )/ (خنروي ، زيادهكاري بيهوده: كاري (گزاف
 )/ (سرشت: فطرت): جمع خويش، اقوام(خويشان

  )واژه، تركيبي(
---------------------------------------------- 

 مقدم) ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  - 2
  اند: هايي كه نادرست معنا شده واژه

  بعد: دوري، فاصله»: 1«گزينة 
  قبضه: يك مشت از هر چيزي»: 2«گزينة 
 ها خزاين: جمعِ خزانه، گنجينه»: 4«گزينة 

  )(واژه، تركيبي
---------------------------------------------- 

 (افشين كياني)  »4« گزينة - 3

 پارسايي: زهد ق/ ب)فعقيده: متّ د) هم ج) بت: صنم/ الف) پند دادن: وعظ/

  )واژه، تركيبي(
---------------------------------------------- 

 (سعيد جعفري)  »1« گزينة - 4

هـا بـا امـلاي نادرسـت نوشـته       در ساير گزينه» قالب«و » قريب«، »محمل«هاي  واژه
  اند. شده

  )(املا، تركيبي 
---------------------------------------------- 

 مقدم) (ابراهيم رضايي  »4«گزينة  - 5
  ، با املاي نادرست نوشته شده است.»خواست«واژة 

  )60(املا، صفحة 
---------------------------------------------- 

 (افشين كياني)  »3«گزينة  - 6
و  »مناسـك «، »رضـوان «، »عـازم «هـاي   چهار غلط املايي در مـتن وجـود دارد. واژه  

 اند. ي نادرست نوشته شدهبا املا »محضر«

  )73و  68، 67(املا، صفحات 
---------------------------------------------- 

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 7
  است.» لب«استعاره از » لعل«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كش عيار: استعاره از معشوق نسيم سحر: تشخيص و استعاره/ مه عاشق»: 1«گزينة 
  خيمة كبود و چرخ: استعاره از دنيا»: 3«گزينة 
  شخيص و استعاره/ زندان و چاه ظلماني: استعاره از دنياتدلا: »: 4«گزينة 

  )61، صفحة ادبي  هاي آرايه( 
---------------------------------------------- 

 (سعيد جعفري)  »4«گزينة  - 8
  ها گزينه بررسي
انجـام كـاري    ةز آمـاد (كنايـه ا  ام شت بستهي: كمر پهيتشبيه: چو ني/ كنا»: 1«گزينة 

  زباني) شيرين(كنايه از  يخاي شدن)، شكر
  كنايه: بو بردن(كنايه از مطلّع شدن)»: 2«گزينة 
  تشبيه: سبوي صورت/ كنايه: به سنگ بر زدن(كنايه از نابود كردن)»: 3«گزينة 
م در تـو نهاده(كنايـه از   ، دلم همچو سـايه/ كنايـه: دو چش ـ  تشبيه: تو آفتاب»: 4«گزينة 

 توجه كردن)، هرجايي گشتن(كنايه از آوارگي)

  )55هاي ادبي، صفحة  (آرايه

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  - 9

  است.» متوسل شدن«كنايه از » دست در دامن چيزي زدن»: «1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »ز راه رفتنبا نا«كنايه از  »زلف در دامن كشيدن«»: 2«گزينة 
  »ذليل و خوار شدن«كنايه از  »پايمال و خاكسار شدن«»: 3«گزينة 
 »عاشق كردن«كنايه از  »دل ربودن«»: 4«گزينة 

  )61هاي ادبي، صفحة  (آرايه
---------------------------------------------- 

 نژاد) سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  -10

  »ص«و » س«آرايي:  الف) واج
  شبيه: خطوط دفتر مانند سيمِ ساز و قلم مانند مضرابب) ت

 آميزي: بوي وفا ج) حس

  )72هاي ادبي، صفحة  (آرايه
---------------------------------------------- 

 نيا) (اعظم نوري  »3«گزينة  -11

  در بيت اين گزينه، استعاره به كار نرفته است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نداشتن صبـا غم داشتن يا»: 1«گزينة 
  پا داشتن دل»: 2«گزينة 
  صبر كردن ماهي»: 4«گزينة 

  )61هاي ادبي، صفحة  (آرايه
---------------------------------------------- 

 (عارفه سادات طباطبايي نژاد)  »1«گزينة  -12

 مـن اليـه دارد: داغ نـدامتي اسـت كـه بـر دلِ       نقش مضاف» ـَ م«، »1«در بيت گزينة
  ها نقش مفعولي دارد. گر گزينهدر دي نهادي.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  را سيه بخت زادي. منسيه بخت زاديم: »: 2«گزينة 
  را از دست دادي. مناز دست داديم: »: 3«گزينة 
  را به اشك شوق... . منخواندَ به اشك شوق و گلبانگ شاديم: »: 4«گزينة 

  )54(دستور زبان فارسي، صفحة 
---------------------------------------------- 

 نژاد) سادات طباطبايي عارفه(  »1« گزينة  -13

  ، چهار تركيب اضافي وجود دارد:»1«در بيت گزينة 
  پس صبح/ صبح شباب/ روز پيري/ لباس شب

  هاي اضافي در ساير ابيات: تركيب
  خاطرة عشق/ خاطرة شباب/ روح من»: 2«گزينة 
  شكنج خم/ خم زلف/ زلفت»: 3«گزينة 

  پروانة تو/ ديوانة تو»: 4«زينة گ
  )72(دستور زبان فارسي، صفحة 

---------------------------------------------- 

 (افشين كياني)  »4«گزينة  -14

  بدل و نقش تبعي است.» 4«در بيت گزينة » خود«
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي  ملـه بدل نيسـت: جملـة معترضـه و ج   » رحمت بر آن تربت پاك باد»: «1«گزينة 
  دعايي است.

  پايه ساز است. در مصراع دوم، واو هم» واو»: «2«گزينة 
  صفت است و بدل نيست.» خراب»: «3«گزينة 

  )72(دستور زبان فارسي، صفحة   

  2فارسي
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 )مقدم رضايي(ابراهيم   »1«گزينة  -15
  .ساز ر است(= چه كسي) نه پيوند وابستهضمي» 1«در گزينة » كه«

  اي ديگر:ه ساز در گزينه پيوندهاي وابسته
  در كاين [= كه+اين]» كه»: «2«گزينة 
  اگر]» [= ار»: «3«گزينة 
  »تا»: «4«گزينة 

  )60(دستور زبان فارسي، صفحة   
---------------------------------------------- 

 (مريم شميراني)  »4«گزينة  -16
يگـر،  هـاي د  داند در حالي كه در گزينه بيت اين گزينه، عشق را مبدأ و منشأ عقل مي

  شود. تقابل عشق و عقل ديده مي
  ها مفهوم ساير گزينه

  اجازة ورود ندارد. خردعشق آن جاست كه »: 1«گزينة 
  عقل را بايد يكسو نهاد و عاشق شد.»: 2«گزينة 
  خبرند. عاقلان از حال عاشقان بي»: 3«گزينة 

  )55صفحة مشابه مفهوم، (  
---------------------------------------------- 

 (مريم شميراني)  »4«گزينة  -17
هاي ديگر درخواست مجنون براي افزون شدن روز به روز عشق  مفهوم مشترك گزينه

كنـد   داند و آرزو مي مجنون خود را فدايي عشق مي» 4«در دل اوست ولي در گزينة 
  عشق نباشد. هرگز بي

  )53(مفهوم، صفحة   
---------------------------------------------- 

 (مريم شميراني)  »1«گزينة  -18
آن است كـه بـا وجـود نيازمنـدي از     » 1«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  نيازي كنيم. ديگران اظهار بي
  مفهوم ساير ابيات

  پذيرند. هاي راه عشق را مشتاقانه مي عاشقان سختي»: 2«گزينة 
  براي طاعت حق بايد اخلاص داشت.»: 3«گزينة 
  تعلق بود. دن به كمال بايد بيبراي رسي»: 4«گزينة 

  )60(مفهوم، صفحة 
---------------------------------------------- 

 (مريم شميراني)  »3«گزينة  -19
آن است كـه در درگـاه خداونـد    » 3« مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينة

  كند. نياز به عرض حاجت نيست؛ زيرا او كريمانه حاجات را روا مي
  هاي ديگر هتشريح گزين

  بايد سكوت كني و به وقت نياز، سخن ارزشمند بگويي.»: 1«گزينة 
  توان مطلب دل را بيان كرد. با زبان بسته بهتر مي»: 2«گزينة 
  سوزش تنم نياز به شرح و بيان ندارد كه آتشم آشكار است. »: 4«گزينة 

  )60(مفهوم، صفحة 
---------------------------------------------- 

 (مريم شميراني)  »1«گزينة  -20
آن است كـه امانـت عشـق را آسـمان و     » 4«و » 3«، »2«هاي  مفهوم مشترك گزينه

سورة احزاب، معروف بـه آيـة امانـت) امـا      72ها نپذيرفتند (اشاره به آية  زمين و كوه
معتقد است كه شور عشق در آسـمان هـم اثـر كـرد و آن را بـه      » 1«شاعر در گزينة 

  ين باعث ننگ ماست كه آسمان در عشق با ما رقابت كرد.چرخش درآورد و ا
  هاي ديگر تشريح گزينه

  طلبد و آسمان مرد عشق او نيست. عشق او رستمي مي»: 2«گزينة 
  آسمان از حمل بار امانت خودداري كرد و انسان حامل آن شد.»: 3«گزينة 
  شد.امانتي را كه زمين و آسمان حمل نكردند، آدمي امين آن »: 4«گزينة 

  )62(مفهوم، صفحة 

    
  

  

 )رضا يزدي(  »3«گزينة  -21
، )فعـل شـرط  (»: تُقدَموا)/ « 4و2 هاي	نهي( رد گز زي، هر چه، هر چ)ادات شرط(»: ما«
،  آن را نـزد  )جـواب شـرط  (»: تَجدوه عند اللهّ)/ «4و2 هاي	نهي( رد گز ديبفرست شيپ

   )4و  1هاي  هني(رد گز ديابي	يخداوند م
  مهم درسي تةنك

 »يمضـارع اخبـار  «و جواب شرط بـه صـورت    »يمضارع التزام« صورتفعل شرط به 
  (ترجمه)  .شود	يترجمه م

----------------------------------------------  
 )رضا يزدي(  »2«گزينة  -22

»لَّمنهيبدهد (رد گز ادي»: ع	3و1 هاي» /(َلمرد گز است عمل كرده»: ع)لا )/ « 4 ةن ـي
يينمته) (كاس: كم »نقُص	نهي(رد گز شود	(ترجمه)   )3 و 1 هاي  

----------------------------------------------  
 )رضا يزدي(  »3«گزينة  -23

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بـه صـورت   »: اسـت  للمخاطبـة  ةغيتتََحملي و تشاهدي، فعل مضارع ص»: «1« ةگزين
 .شود	يترجمه م »كني	يو مشاهده م يتحمل كن«

 .شود يترجمه م »سمنوي	يم«و  به صورت  باشد	يفعل مضارع م» كتبأ»: «2« ةگزين

  (ترجمه)   .شود	يترجمه م» هنگام برخاستنش«: به صورت »امهيعند ق»: «4« ةگزين
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -24
  (ترجمه)  ها درس»: الدروس/ « گرفتن اديتَعلُّم: 

----------------------------------------------  
 )محمد داورپناهي(  »2«گزينة  -25

 هـاي  هن ـيرد گز( : المزارع»ها مزرعه«/ )4 و 1 هاي هنيرد گز(: انكسار »شكسته شدن«
  (ترجمه)  )3 و 1 هاي هنيد گز(ر ستخدمي: »رنديگ يكار م هب« /)4و3

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(  »4«زينة گ -26

د « ≠» شد كيدنا من: به... نزد«ـ 1دو متضاد آمده است:  »4«ة نيدر گز ... از: عـن  بعـ
   الشرّ ≠ الخير ـ2 »شد دور

  هاي ديگر تشريح گزينه
  » دش) ناتمام( ناقص: نَقَص« ≠» تَم: كامل شد« »:1«گزينة 
  »كني مي) برداشت( درو: تحصد«≠)» ي(كاشت كن يتزرع: بكار« »:2«گزينة 
  )متضاد(   »بزرگسالي: كبر« ≠ »يصغرَ: خردسال« »:3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -27

فعـل   »يفعـل ماض ـ «كه به دو صورت ترجمه شـود. هرگـاه    خواهد	يرا م يسؤال فعل
» سـاده  يماض ـ«بـه صـورت    توانـد 	يم نكهيجواب شرط واقع شود؛ علاوه بر ا ايشرط 

 زي ـن »يمضارع اخبـار «و  »يمضارع التزام«به صورت  بيبه ترت تواند	يترجمه شود، م
جـواب   اي ـفعـل شـرط باشـد، و     ايكه  ميباش يماض يدنبال فعل ديترجمه شود، لذا با
  جواب شرط است.» وجدوا«فعل شرط و » حزنوا« ،»4« ةنيشرط؛ كه در گز

 شـان 	شـوند)، در غـم   نيشدند (غمگ ـ نيكه هرگاه غمگ ميهست يقوم ما از«ترجمه:  
  ).»ابندي	ي(م افتنديرا  اي شادي
 اي ـاست تـا فعـل شـرط     امدهين يادات شرط ها	نهيگز ريكه در سا ديداشته باش توجه

  .  ميداشته باش يجواب شرط
  هاي ديگر گزينه تشريح

  . آمد	يم» فـ«حرف » هو« ريبر سر ضم بايد بود،	يادات شرط م» من«اگر  »:1«ة نيگز
   ؟يتصادف كرد نتيكه با ماش يبه تو كمك كرد هنگام يچه كس روزيد»: 2«گزينة 
   برادر بزرگترم بود! ديبا او صحبت كرد ابانيكه امروز در خ يكس»: 3«گزينة 

  )و فنّ ترجمه (قواعد

 2عربي، زبان قرآن 
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 )رضا يزدي(  »2«گزينة  -28
  »شكلم كمك كند؟مرا در حل م تواند	ياز شما م يچه كس«عبارت:  ةترجم
 هاي ديگر گزينه تشريح

 .استجواب شرط »: تذَوَقَ«فعل شرط و »: صبرَ»: «1« ةگزين
 .است: جواب شرط »شاهدي«: فعل شرط و »صدقي« »:3« ةگزين
 ةجمل صورت به شرط جواب: »البهائم	شرٌَّ منَ هو«فعل شرط و »: غَلبَت»: «4« ةگزين
  )قواعد(   .است هاسمي

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  -29

فعل شـرط و جـواب شـرط     بيترت به »صلني«و  »تحملني« هاي	فعل ،»1« ةنيدر گز
هـا   آن» ن«(للغائبـات) هسـتند، لـذا حـرف      بي ـجمع مؤنّث غا ةغيهستند و چون ص

  .شود	يحذف نم
 هاي ديگر تشريح گزينه

فعل شرط و جـواب شـرط    بيكه به ترت »عرفوني«و  »صبروني«عل دو ف »:2«گزينة 
حـذف شـود:    دباي ـ هـا  آن »ن« حـرف  اند،	آمده» إن«هستند، چون بعد از ادات شرط 

  »عرفواي« ،»صبرواي«
فعـل شـرط و جـواب     بي ـكه بـه ترت  »نيتحصل«و  »نيتجتهد«دو فعل »: 3«گزينة 

حـذف   دباي ـ هـا  ن آ »ن« رفح ـ اند،	آمده» إن«شرط هستند، چون بعد از ادات شرط 
  »تحصلي«، »تجتهدي«شود: 

فعل شرط و جـواب شـرط    بيكه به ترت» تنجحوا«و » تجتهدوا«دو فعل »: 4«گزينة 
فعـل مضـارع را   » إذا«ها حذف شود؛ چرا كه ادات شرط  آن» ن«حرف  ديهستند، نبا
  به ظاهر فعل ندارد). يو كار شود	ينم» ن«(موجب حذف  كند	يمجزوم نم

  يدرسهم م ةنكت
جواب شرط واقع  ايباشد و فعل شرط  »نَيانِ، ونَ، «كه آخر آن  يهرگاه فعل مضارع

  .)شود ينم» ن«موجب حذف » إذا«حذف شود. (البته  ديبا» ن«شود، حرف 
  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )ميلاد نقشي(  »3«گزينة  -30
  ست.صحيح ا  المقاومةُ»: 3«گزينة 

  ي ديگرها تشريح گزينه
  صحيح است. ء  من و تُضي»: 1«گزينة 
  صحيح است.  المشكلةَفكََّرَ و »: 2«گزينة 
  )ضبط حركات(  صحيح است. و يعلَم  تظُهرُِ»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -31

(رد (فعـل شـرط) شـنيدي    »: سمعت/ «)4و  2يها نهي(رد گز(ادات شرط) اگر »: إن«
انـي/  د وصفيه) كـه آن را مـي   ة(جمل»: تعلمه«سخني را/ »: كلاماً/ «)4و  3يها نهيگز
»: فيـه «(فعل امر) فكر كـن /  »: فكِّر«(جواب شرط) پس آن تذكرّ است/ »: فهو تذكرّ«

  )ترجمه(  دربارة آن، در موردش  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -32
(رد  قصـد كنـي  (فعل شرط) »: تقصد)/ «4و  3يها نهي(ادات شرط) اگر (رد گز»: إن«

هـا (رد   زبالـه »: النّفايـات / «پرتاب كنـي  (مضارع التزامي) »:أن ترمي)/ «ها نهيگزساير 
 (جـواب شـرط)  »: فـاعلم «نامناسـب/   ايي)(ج مكاني»: مكان غير مناسب«/ )4گزينة 
حق »: حقّ الناّس/ «اي) (ساخته ضايع ساختي»: ضيعت/ «)4و  2ي ها نهيگزرد (بدان 
  )ترجمه(  مردم

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -33

ت /  »: نّجاحال«انتظار داشتي / »: تتوَقَّع«(از ادوات شرط): هرگاه / » إذا«  فـلا «موفقيـ
صـولِ عليـه   «(فعل نهي، جواب شرط): مأيوس مشـو /  » تيأسن الح دسـت   از بـه »: مـ

  آوردن آن
  هاي ديگر تشريح گزينه

د «نادرسـت اسـت و فعـل    » شمار خواهد آورد هب …خود را »: «1« ةگزين فعـل  » يعـ
  است. »شود صحيح آن از نيكوكاران شمرده مي ةمجهول است. ترجم

نادرست اسـت. ترجمـه صـحيح: مظلومـان در جهـان       »مظلومانِ جهان«»: 2« ةينگز
  !»كنند لذا زير بار ستم زندگي مي ،متّحد نيستند

أنهّم «چنـين   ترجمه نشده اسـت، هـم   »حياتهم«در  »هم«ضمير »: 3« ةگزين بـه  » لـ
  صحيح است.» ها كه آن چون«معني 

هـا اوقـات خـود را تبـاه      يـرا آن ها در زندگيشان موفق هستند، ز اين«ترجمة صحيح: 
  )ترجمه(  »كنند. نمي

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -34

(رد سـاير   قبـل الكـلام   :قبل از سخن گفـتن « / (يفكرّ) »بينديشد« /(من) »هركس«
  )ترجمه(   من الخطأ »از خطا« »/ گردد: يسلم ايمن مي«، ها) گزينه

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -35

 هـا  انتقال ويـروس  باعث يا تعامل انساني آلوده خوردن غذاي«عبارت:  ةترجم
  )مفهوم(  !»شود مي

  :درك مطلبترجمة متن ■
(نـزد   قـدرترين مـردم چـه كسـي اسـت      پرسـيد: گـران   مـي خدا كه از پيامبر  كسي

، ســپس مــادرت، ســپس مــادرت و ســپس پــدرت، ؟ پــس گفــت: مــادرتاو) آمــد
كــه  هــاي زنــدگي اســت، هنگــامي نيكــي بــه والــدين ضــامن خــروج از دشــواري 

داستان سه نفر را روايـت كـرد كـه در غـاري بودنـد كـه سـنگي آن را بسـت و از         
اي كـه بـراي    مرگ، جز توجه هر يـك از آنـان بـه سـوي خـدا و بـا كـار شايسـته        

تشـان نـداد! پـس يكـي از آن سـه گفـت كـه هـر         انجام داده بود، نجا خدارضايت 
ــدانش برنمــي ــه و فرزن ــه خان كــه پــدرش را از شــير  گشــت جــز پــس از آن روز ب

نـزد   ومانـد  نمود، شبي پـدرش را خوابيـده يافـت پـس بـالاي سـرش        سيراب مي
كـه او (پـدر) هنگـام طلـوع سـپيده برخاسـت و او        اش نرفـت، مگـر زمـاني    خانواده

، سـيراب كـرد، پـس ايـن كـار باعـث گشـايش در        را از شيري كه همـراهش بـود  
  اين بلاي در نظر گرفته شده براي او شد!

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -36
  )درك مطلب(  عنوان مناسبي براي متن داده شده است. » ها ضامن نجات از سختي«

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -37

 مطابق متن صحيح است.» رد تا پدرش را راضي كند!ك فرزند تلاش مي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» فرزند يك روز كامل بالاي سر پدرش ماند!»: «1« ةگزين
  نادرست است.» پدر به هدايت فرزندش اميد ندارد!»: «2« ةگزين
ايبنـد  كند، به خانواده و فرزنـدانش پ  كه به پدر و مادرش نيكي مي كسي»: «4« ةگزين

  )درك مطلب(  نادرست است.» نيست!
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -38
 »گذارد! كند، تنها نمي خداوند كسي را كه به پدر و مادر نيكي مي«فرزند هلاك نشد، زيرا: 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» به او كمك كرد!زيرا پدرش براي خروج از غار، بسيار »: «1« ةگزين
  نادرست است.» كند! ها افتخار مي داند و به خوبي زيرا او ارزش خوبي را مي»: «2« ةگزين
اش را  اش به كسـي سـتم نكـرد تـا خداونـد دشـواري       زيرا او در زندگي»: «3« ةگزين

  )درك مطلب(  نادرست است.» بگشايد!
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -39
  هاي ديگر تشريح گزينه

  درست است.» قدرترين مردم كيست! گران»: «1«ي  گزينه
  درست است.» ها را از مرگ نجات نداد! آن»: «2«ي  گزينه
  )درك مطلب(  درست است.» از خواب برخاست!»: «3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -40

و اسم فاعل از افعال گروه اول (ثلاثي مجردّ) است و در ايـن  » فاعل«بر وزن » صالح«
  )درك مطلب(  متن، نقش صفت دارد. (كار شايسته)

 گواه (آشنا)

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6: ةصفح                                                       يازدهم   عمومي                                                          99 آذر 28آزمون  - 3پروژة 
  

  
 

 ابراهيم مازني)(محمد  »1«گزينة  -41

  دريافت و ابلاغ وحي دستور پيامبر (ص) مبني بر كتابت آيات وحي 
  مرجعيت ديني آن در قرآن آمده است  بيان جزئيات احكامي كه كليات

  )49صفحة  ،4، درس 2(دين و زندگي   
---------------------------------------------- 

 )بقا (محمد رضايي  »2«گزينة  -42

پيامبر (ص) به محض اينكه مردم مدينه، اسلام را پذيرفتند، به ايـن شـهر مهـاجرت    
(مهـاجران)،   كه از مكه آمـده بودنـد   ي(انصار) و كسان كردند و به كمك مردم آن شهر

  ريزي نمود. شد، پي حكومتي را كه بر مبناي قوانين اسلام اداره مي
اي بر پاية عدل بنا كنند  اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران، آن بود كه مردم، جامعه

 و روابط مردمي و زندگي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند.

  )50صفحة  ،4، درس 2 دگي(دين و زن
---------------------------------------------- 

 )زحل لفقارياعليرضا ذو(  »2«گزينة  -43

ما أنُـْزِلَ   أَلَم ترََ إِلَى الذَّينَ يزْعمونَ أنَهَّم آمنوُا بمِا أنُزِْلَ إِليَك و«فرمايد:  ميقرآن كريم 
يريِد الشيَّطاَنُ  قدَ أمُروُا أَنْ يكْفرُوُا بهِ و حاكمَوا إِلَى الطاَّغوُت ومنْ قبَلك يريِدونَ أَنْ يتَ

كنند به آنچه بر تو نازل شده  اي كساني كه گمان مي : آيا نديده أَنْ يضلهَّم ضَلاَلاً بعيدا
داوري نزد طـاغوت برنـد،   خواهند  و به آنچه پيش از تو نازل شده ايمان دارند، اما مي

خواهـد آنـان را    حال آنكه به آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي
مطابق با اين آيه، مراجعه به طاغوت بـراي داوري،   »به گمراهي دور و درازي بكشاند.
در ايـن دام شـيطاني، در    انپنـداري اسـت و گرفتـار    نشان دهندة باطل بودن ايمـان 

 برند. از سوي شيطان به سر مي ر و درازيدوگمراهي 

  )51صفحة  ،4 ، درس2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )محمد ابراهيم مازني(  »2«گزينة  -44

، بايد مردم بـه اقامـة عـدل و داد    ...» ناترسلنا بالبي لَقدَ أرَسلنا«بر اساس آية شريفة 
اند بـه آنچـه    كنند مؤمن پنداراني كه گمان مي ايمان». اس باِلقسطليقوم النّ«برخيزند: 

  برند. به سر مي يدر گمراهي دور و دراز ،كه خدا نازل كرده
  )51صفحة  ،4، درس 2(دين و زندگي   

---------------------------------------------- 

 )(محمد آقاصالح  »3«گزينة  -45

نظام سياسـي غيراسـلامي، نظـامي     ين دليل كه هربه ا«فرمايد:  امام خميني (ره) مي
آميز است، چون حاكمش طاغوت است، مـا مـوظفيم آثـار شـرك را از جامعـة       شرك

 »آنان دور كنيم و از بين ببريم. حياتو از  مسلمانان

  )52صفحة  ،4، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )صالحآقا(محمد   »1«گزينة  -46

كـه   توانسـت حاجـات مـردم را در صـورتي     رسول خدا (ص) با مقام ولايت معنوي خود مي
  ها در آن باشد، برآورده سازد. صلاح آن

 كردند. هدايت ميرا نيز هاي آماده  ايشان با استفاده از اين قدرت و ولايت، دل

  )52صفحة  ،4، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -47

(مرجعيت ديني) معصوم نباشد،  اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي
  رود. مي از دست شود و اعتماد مردم به دين  يدا ميامكان انحراف در تعاليم الهي پ

  )53ة صفح ،4، درس 2(دين و زندگي    

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -48

داند رسالتش را كجا قـرار   خداوند بهتر مي:  اللهَّ أَعلَم حيثُ يجعلُ رسِالتَهَ«ريفة آية ش
  ، به علم الهي در تشخيص عصمت پيامبرانش اشاره دارد.»دهد

يك مانع بيروني نيسـت. بلكـه    خاطر وجود بهبايد دقت كنيم كه معصوميت پيامبران، 
در مقام عمـل بـه دسـتورات الهـي دچـار گنـاه       آنان مانند ما غريزه و اختيار دارند و 

  شوند. نمي
  )54و  53هاي  صفحه ،4، درس 2(دين و زندگي   

---------------------------------------------- 

 )زحل لفقارياعليرضا ذو(  »1«گزينة  -49

اي مسـلمانان  «فرمايـد:   هاي خود بـه مسـلمان مـي    امام خميني (ره) در يكي از پيام
يقت اسلام ايمان داريد، به پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساية كه به حقجهان 

ها را از ممالـك خـود و    و دست خيانت ابرقدرت (علت) تعليمات اسلام مجتمع شويد
. دست از اختلافات و هواهاي نفسـاني برداريـد   (معلول) خزائن سرشار آن كوتاه كنيد

و بـا غـرب و    (علـت)  تكيه كنيـد كه شما داراي همه چيز هستيد. بر فرهنگ اسلامي 
   »و روي پاي خودتان بايستيد. (معلول) زدگي مبارزه نماييد غرب

  )56 صفحة ،4، درس 2(دين و زندگي   
---------------------------------------------- 

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  -50

مسـلمانان  هركس فرياد دادخواهي مظلـومي را كـه از   «فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي
  »طلبد بشنود، اما به ياري آن مظلوم برنخيزد، مسلمان نيست. ياري مي

  )57 صفحة ،4، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم مازنيمحمد(  »4«گزينة  -51

گانة رسول خدا (ص)، دريافت و ابلاغ وحـي بـه مـردم، بـا      هاي سه ليتئودر ميان مس
پذيرد و كتاب قرآن، آخـرين كتـاب آسـماني اسـت و نيـازي بـه        تم نبوت پايان ميخ

 آوردن كتاب جديدي نيست.

  )63، صفحة 5، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم مازني(محمد  »4«گزينة  -52

وم تعليم و تبيين دين و با تعيين جانشين، به تدا ،رسول اكرم (ص)، به فرمان خداوند
ريـان  در ج ،دوام حكومت پس از خود به شكل امامت فرمان داده است. به اين منظور

  بار مسئلة جانشيني امام علي (ع) مطرح شد. نزول آية انذار، براي اولين
  )64و  63هاي  ، صفحه5، درس 2(دين و زندگي   

---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح(  »3«ة گزين -53

جامعة اسلامي پـس از رحلـت رسـول خـدا     «براي رسيدن به پاسخ سؤالاتي از قبيل 
، قبل از هر چيز لازم است مشخص شود كـه  »؟(ص) در چه مسيري بايد حركت كند

پـذيرد و   حلـت ايشـان پايـان مـي    يـك بـا ر   (ص) كدام هاي پيامبر ليتئودر ميان مس
  يك بايد ادامه يابد؟ كدام

بطلان اين فرض كه  ،جا كه قرآن كريم هدايتگر مردم در همة امور زندگي است آناز 
  گردد. در اين مورد سكوت كرده است، روشن مي

  )63، صفحة 5، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )(مرتضي محسني كبير  »3«گزينة  -54

ين فرمان از جانب خداوند براي پيـامبر (ص)  حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه ا
بـراي انجـام ايـن    ». خويشان نزديكـت را انـذاركن  »: «أَنَذر عشيرَتكَ الْأقَرْبَيِنَ و«آمد: 

هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با  دستور، رسول خدا (ص) چهل نفر از بزرگان بني
آنـان بـراي تـرويج و تبليـغ      آنان سخن گفت و آنان را به دين اسلام فـرا خوانـد و از  

  اسلام، كمك خواست.
  )64صفحة  ،5، درس 2(دين و زندگي   

  2زندگي دين و
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -55

نازل كرد كه در (ص) اي بر پيامبر  در يكي از روزها، فرشتة وحي از جانب خداوند آيه
  هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص شده بود: آن، ويژگي

»يلا وَّاللَّإنِم كُمو ه و ُولهسينَ آ رَّـ الذ  ونَ الص م   يؤْتـُونَ الزكَّـَاةَ و   و ةلاَمنوُا الذَّينَ يقيمـ هـ
انـد.   انـد كـه ايمـان آورده    همانا ولي شما فقط خداوند و رسول او و كساني»: «راكعونَ

ايـن  .» دهند حال ركوع زكات مي دارند و در همان ايمان آورندگاني كه نماز را برپا مي
 بخشـي حضـرت علـي (ع) در ركـوع     ن خاتمآيه كه به آية ولايت مشهور است، در شأ

  نمازش نازل شده است.
  )65، صفحة 5، درس 2(دين و زندگي   

---------------------------------------------- 

 )زحل لفقاريا(عليرضا ذو  »4«گزينة  -56

أوُلي  أطَيعوا الرسَّولَ و ينَ آمنوُا أطَيعوا اللهَّ وها الذَّيا أيَ: «فرمايد مي سورة نساء 59آية 
» ...: اي مؤمنان، از خدا اطاعت كنيد و از رسول و ولي امرتان اطاعت كنيد.الْأمَرِ منكُْم

فرمود، ياران رسـول   شد و حكم كلي موضوعي را بيان مي اي نازل مي معمولاً وقتي آيه
 (مرجعيت ديني) پرسيدند. و جزئيات حكم را مي آمدند خدا (ص) نزد ايشان مي

  )66، صفحة 5 ، درس2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  -57

مطابق حديث منزلت، وجه اشـتراك هـارون و امـام علـي (ع)، مشـاور و پشـتيبان و       
يكي پيامبر اين است كه  ،فتراق اين دواست و وجه ابودن شريك در امر هدايت مردم 

و امامـت آغـاز شـده اسـت. مطـابق      خاتمه يافته اسـت  است و در زمان ديگري نبوت 
(قـرآن و اهـل    تن به ثقلـين لين، عدم گمراهي، بازتاب و نتيجة تمسك جسقحديث ث

  است.» ما إن تمسكتُم بهما«بيت (ع)): 
  )68و  67هاي  ه، صفح5، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا (محمد رضايي  »1«گزينة  -58

وقتي خداوند حضرت موسي (ع) را مأمور مبارزه با فرعون كرد، آن حضرت از خداوند 
خواست كه برادرش هارون را مشاور، پشتيبان و شـريك در امـر هـدايت مـردم قـرار      

پـذيرفت و او را مشـاور و وزيـر وي    دهد. خداوند نيز درخواست حضرت موسي (ع) را 
 ـ «قرار داد. پيامبر اكرم (ص) نيز بارها به حضرت علي (ع) فرمـود:    بمِنزلـةِ  يأنـت منّ

تو براي من به مانند هـارون بـراي موسـي    » :« يبعد يأنـهّ لانبَ الاّ ،يهارونَ منْ موس
  »هستي؛ جز اينكه بعد از من پيامبري نيست.

  )68و  67هاي  ، صفحه5س ، در2(دين و زندگي   
---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -59

ركَُم       : «مطابق با آية تطهير نكُم الـرِّجس أهَـلَ البيـت ويطهَـ ذهب عـ إنَِّما يريد اللَّه ليـ
  دور كرده است.(ع) خداوند پليدي را از اهل بيت » تطَهيراً

  )70 صفحة، 5، درس 2و زندگي (دين   
---------------------------------------------- 

 )مزتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -60

نـازل  » خويشان نزديكت را انذار كـن »: «انذر عشيرتك الاقربين و«وقتي آية انذار:  -
هاشم را دعوت كـرد   چهل نفر از بزرگان بني ،اين دستوربراي انجام (ص) شد، پيامبر 

  و دربارة اسلام با آنان سخن گفت.
 ،»الامر اولي«انصاري دربارة معناي  عبداالله پس از نزول آية تطهير و پرسش جابربن -

  كند. در حديث جابر نام يكايك ائمه (ع) را ذكر مي(ص) پيامبر 
پس از بيان حديث غدير، مردم براي عرض تبريك و شادباش به سـوي امـام علـي     -

  بيعت كردند.و با وي (ع) آمدند 
  )69و  66، 64هاي  ، صفحه5، درس 2(دين و زندگي   

 
  
 

 )نويد مبلغي(  »1«ة زينگ -61
 قدم فرودگاه نظامي در آزادانه مانبازديد هنگام توانستيم مي ما كه اين«جمله:  ةترجم
  ».بود انگيز هيجان ،بزنيم

   نكته مهم درسي
  :ستصورت زير ا هساده در زبان انگليسي ب ةترتيب اجزاي جمل

 »فعل اصلي+ قيد تكرار+ فعل كمكي+ فاعل مفعول+ قيد حالت+ قيد مكان+ زمان+ قيد«

توانند بين فعل كمكي و فعـل اصـلي نيـز     ختم شوند، مي ly“”قيدهاي حالتي كه به
در جـاي درسـت قـرار     »3«و »1«هاي  فقط در گزينه “freely”قرار گيرند، لذا قيد

  يد زمان قبل از قيد مكان است.، آمدن ق»3«ة گرفته است. علت رد گزين
 )گرامر( 

----------------------------------------------   
 )نويد مبلغي(  »3«ة زينگ -62

من فردا صبح در خيابان «»: است؟ صحيحكدام جمله از نظر گرامري «جمله:  ةترجم
  »تامسون امتحان رانندگي خواهم داد.

  مهم درسي ة نكت
  :صورت زير است هبان انگليسي بساده در زة ي جملترتيب اجزا

 »+ فاعل + فعل كمكي + قيد تكرار + فعل اصلي + مفعول + قيد حالت + قيد مكان زمان قيد«

لحـاظ  از  »3«و »1«هاي  تواند در ابتداي جمله نيز قرار بگيرد. لذا گزينه قيد زمان مي
د از قيـد  ، قرار گرفتن مفعول بع»1«ة علت رد گزين .جايگاه قيد زمان صحيح هستند

 )گرامر(   مكان است.

----------------------------------------------   
 )روش عقيل محمدي(  »2«ة زينگ -63

  »كدام جمله از نظر گرامري درست است؟«ترجمة جمله: 
  »كنند. ها هميشه با سروصدا در ورزشگاه فوتبال بازي مي آن«
  مهم درسي ة نكت

). مفعول بعد از فعل »1«گيرد (رد گزينة  قرار ميقبل از فعل اصلي  قيد تكرار معمولاً
  ).»3«آيد (رد گزينة  بعد از مفعول مي مكان معمولاًقيد ). »4«آيد (رد گزينة  مي

 )گرامر( 

----------------------------------------------   
 )روش عقيل محمدي(  »4«ة زينگ -64

  »كدام جمله از نظر گرامري درست است؟«ترجمة جمله: 
  »ا ديروز در مدرسه ناهار نخورديم.م«
  مهم درسي ة نكت

آيـد   ). مفعول بعد از فعـل مـي  »1«آيد (رد گزينة  بعد از مفعول مي مكان معمولاًقيد 
 )گرامر(   ). »2«و » 3« هاي ه(رد گزين

----------------------------------------------   
 )محمد خاكپور(  »2«ة زينگ -65

ارائــه آخــرين اطلاعــات دربــارة زش عــالي در حــال سســات آمــوؤم«جملــه:  ةترجمــ
    »موضوعات مختلف به دانشجويان هستند.

  تعليم و تربيت ،آموزش) 2  رژيم غذايي )1
 )واژگان(   پزشكي دارو،) 4  سلامتي ،تندرستي )3

----------------------------------------------   
 )محمد خاكپور(  »4«ة زينگ -66

اي ايـن   پيدا كـرده وزن  اضافه در شش ماه ده كيلو كهلي يكي از دلاي«جمله:  ةترجم
  »خصوص جلوي تلويزيون يا رايانه. خوري، به تنهايي غذا مي است كه هميشه به

  بردن، پيروز شدن) 2  دريافت كردن )1
  سنگين شدن وزن زياد كردن،) 4  آهسته دويدن  )3

 )واژگان( 
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 )محمد خاكپور(  »1«ة زينگ -67
بـه او  اي  ، زيرا وقتي بچه بود كوسهكند ندرت در دريا شنا مي برادرم به«جمله:  ةترجم

  ».حمله كرد
  مكرراً ،اغلب) 2  گهگاه ،ندرت به )1
 )واژگان(   طور اضافي به) 4  عمدتاً ،تر بيش )3

----------------------------------------------   
 )تيمور رحمتي(  »2«ة زينگ -68

 در درك نكـات كليـدي از طريـق ارائـة     نآموزا توانايي كمك به دانش«جمله:  ةترجم
  »معلم است. يك ترين ويژگي مهم ،توضيحات خوب

  توضيح) 2  نمره) 1
 )واژگان(    چين ) جاي خالي، نقطه4  رفتار) 3

----------------------------------------------   
 )تيمور رحمتي(  »4«ة زينگ -69

هـايي   هـا در درس  ري آنها خيلي باهوش هستند و سرعت يادگي بچه«جمله:  ةترجم
  »انگيز است. مانند زبان و موسيقي بسيار شگفت

  سالم) 2  ) مناسب1
 )واژگان(   ) باهوش4  موردعلاقه) 3

----------------------------------------------   
 )تيمور رحمتي(  »1«ة زينگ -70

 ،دوجو كني شما بايد كلمات جديد را در يك فرهنگ لغت خوب جست«جمله:  ةترجم
كنيد موجـود   نگ لغتي كه شما اكنون استفاده ميها مسلماً در فره يرا بسياري از آنز

  »نيستند.
  با مهرباني) 2  ) مسلما1ً
 )واژگان(   درستي ) به4  ) با صداي بلند3

----------------------------------------------   
 )تيمور رحمتي(  »3«ة زينگ -71

 همـة زيـرا   ،شـود  ناميـده مـي   “Truly White” جديـد  شـركت «جملـه:   ةترجم ـ
  »شوند. هاي محلي ساخته مي تش از شير دامداريمحصولا

  ) احترام گذاشتن2  آراستن ) باز1
  ) امانت گرفتن، قرض گرفتن 4  ) ناميدن3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   
 )فريبا طاهري(  »3«ة زينگ -72

جـا بياييـد و چنـد سـاعتي را      توانيد به اين مياز اين حقيقت كه شما «جمله:  ةترجم
  »خوشحالم. ،كه كسي شما را آزار دهد با ما بگذرانيد بدون اين

  :“out”ها با  ترجمة گزينه
  ) صبر كردن2) مراقب بودن                               1
 )واژگان(   ) خاموش كردن4) وقت گذراندن                             3

----------------------------------------------   

  ترجمة متن كلوزتست:
كـه   يشـرط  بخورند، بـه  زيتوانند همه چ ي، افراد ميكاهش خطر ابتلا به افسردگ يبرا
 ييغـذا  مي ـرژ كي ـبخورنـد.   يو مـاه  آجيل، ميوه، جاتيسبز ياديكنند مقدار ز يسع
 دده ـ ينشـان م ـ  اتق ـيباشـد، امـا تحق   ديشما مف يسلامت يچرب ممكن است برا كم

انـد كـه    افتـه يدر لديباشد. پزشكان دانشگاه شـف   داشته يمنف يممكن است اثرات ذهن
 يو بـدخلق  ي، احساس افسردگكردند ميرا دنبال  يدرصد چرب 25 ميكه رژ يداوطلبان

 يهـا انـرژ   غذا بخورند تا به آن ازشانين ةبه اندازافراد مهم است كه اند.  را گزارش كرده
 .نخواهنـد داشـت   يكـاف  يبخورند، انرژ نامناسب يغذا اي و كم يليها خ ند. اگر آبده
وزن  ،صـورت  ني ـا ري ـ. در غنيازمند ورزش روزانه هستنداز حد غذا بخورند،  شياگر ب
 .  ابدي يم شيها افزا آن

 )شهابيپريسا (  »1«ة زينگ -73
  مهم درسي نكتة

  ت:كل زير اسش ي جمله در زبان انگليسي بهگيري اجزا ترتيب قرار
»فاعل  + +قيد تكرار   +فعل كمكي  اصلي  قيد زمان«  +قيد مكان   +قيد حالت   +مفعول   +فعل    

صـفت  ») 4و  3«هـاي   دارد (رد گزينـه  ”a“نياز به معرف اسـم ماننـد    ”diet“اسم 
“good”  كلوزتست(   .»)2«در اين جمله بايد بعد از فعل قرار بگيرد (رد گزينة( 

----------------------------------------------   
 )شهابيپريسا (  »2«ة زينگ -74

  مهم درسينكتة 
  شكل زير است: در زبان انگليسي به جمله اجزاييري ترتيب قرارگ

»فاعل + +قيد تكرار  +فعل كمكي  اصلي  مفعول  +فعل   قيد زمان«  +قيد مكان  +قيد حالت  +  
They: فاعل                    won’t: فعل كمكي              have: فعل اصلي 
enough energy:  مفعول  

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------   

 )شهابيپريسا (  »4«ة زينگ -75
  شفاهي) 2  روان، سليس )1
 )كلوزتست(   روزانه) 4  افسرده) 3

----------------------------------------------   
 )شهابيپريسا (  »3«ة زينگ -76

  عمل) 2  ، مفعولچيز) 1
 )كلوزتست(   تفاوت) 4  وزن) 3

----------------------------------------------   
  :درك مطلبترجمة متن

 امـروز  چـه  آن امـا . انـد  رفته و آمده هايشان زبان ها آن همراه با جوامع و تاريخ، طول در
 زبان انقراض اين. است غيرعادي گذشته، معيارهاي اساس بر قضاوت با افتد، مي اتفاق

 نيمـي  حدود تعداد، اين از. دارد وجود جهان در زبان 6000. است گسترده مقياس در
 زبـان  يـك  هفتـه  دو هـر  ،متوسـط  طـور  به. روند مي بين از آينده قرن طي در ها آن از

  .شود منقرض مي جهان در جايي
 نتيجـه  كننـد،  پيـدا  مانـده  بـاقي  زباني را كه تنها چند گوينده از آن شناسان زبان اگر
 گوينـده  100 از تـر  كـم  زبـان  يك اگر و رود مي بين از زودي به زبان اين كه گيرند مي

 طـولاني  عمـر  ايـن زبـان   زيـاد  احتمـال  بـه . بگيـريم  يكساني نتيجة بايد باشد، داشته
 4 را فقـط  جهـان  هـاي  زبـان  درصد 97 دهد مي نشان نظرسنجي يك. داشت نخواهد
    .كنند مي صحبت مردم درصد

 و هسـتند  پيـر  يـا  كـم  بسـيار  هـا  گويان آن سخن كه ها زبان از بسياري به كمك ايبر
 خـود  زبـان  بـه  توانـد  كه نمـي  است ماندن زنده براي تلاش قدر درگير آن ها جامعة آن

 خطيـري  موقعيـت  چنـين  در هـا  زبـان  از بسـياري  امـا . است دير خيلي دهد، اهميت
 گيرنـد،  مـي  قـرار  خطـر  معـرض  در جدي رطو به ها زبان كه مواردي در غالباً،. نيستند

 .شود مي گفته احيا آن به ببخشد كه ها آن به اي تازه جان تا داد انجام كارهايي توان مي

 )حميد مهديان(  »3«ة زينگ -77
 »؟نيست درست متن به توجه با زير عبارات از يك كدام«جمله:  ةترجم

  .»كرد كاري توان نمي مرگ حال در زبان يك نجات براي«
 )رك مطلبد( 

----------------------------------------------   
 )حميد مهديان(  »3«ة زينگ -78

  »كند. اشاره مي … به سوم بند در “its”كلمه «جمله:  ةترجم
  »جامعه«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )حميد مهديان(  »1«ة زينگ -79
 » … است معتقد نويسنده كه گرفت نتيجه وانت اين متن مي از«جمله:  ةترجم

 )درك مطلب(   .»است غيرمعمول اتفاق يك بزرگ مقياس در زبان انقراض«
----------------------------------------------   

 )حميد مهديان(  »4«ة زينگ -80
  »پردازد. مي …به  زياد احتمال به آيد ه در ادامة اين متن ميبندي ك«ترجمه جمله: 

 )درك مطلب(     »احيا درون«
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  )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 81

    :                                دامنة آن است، پس در اين جا بايد                                  برد يك تابع، همواره زيرمجموعة هم
2دامنه  هم 6[ , ]    

    .    است  »  3 «                             اي كه اين شرط را دارد، گزينة             تنها گزينه
  )40تا  38هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )بيك حامد فرضعلي(  »1«گزينة  - 82

                                                                           اگر نمودار پيكاني اين توابـع را درنظـر بگيـريم، لازم اسـت از هـر عضـو       
2           مجموعـــــة 3 7 9A { , , , }  يـــــك پيكـــــان بـــــه ســـــمت                                    

11      مجموعة 0 2 1 9B { , , , , }بـه ايـن منظـور، در حالـت       .         خارج شود                              
     بـه                                       تخاب وجود دارد اما شرايط اين سـؤال         ، پنج انA  ضو              عادي براي هر ع

                  بنـابراين بـراي     .                            و صفر نبايد پيكاني وارد شود   2                 اي است كه به عدد       گونه
ــو  ــر عض ــه انتخـ ـA           ه ــا    9 (   اب               ، س ــا    1     ي ــي   )   11     ي ــاقي م ــد، در               ب            مان

3     نتيجه 3 3 3 81      توان تحت اين شرايط تعريف كرد    مي     تابع                             .      
  )40تا  38هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة  -83

    :         ها داريم                    با فرض تساوي دامنه

2

2 2
2

2

f (x) ax ax

g(x) (a )x bx

  

   

   

2 22 2 0 1 2
1 22 2 4

a a a a a , a

a b
a b

a b

          


      
     

  

                                   حاصل شد بايد بررسـي كنـيم كـدام      a      ر براي          كه دو مقدا                با توجه به اين
    ):    كنيم                ها را بررسي مي             تساوي دامنه   . (                يك قابل قبول است

2
2 2 0

2
2 4 2 0

f

g

f (x) x x D : x
a :

g(x) x x D : x x

     
     

   

1a          بنـابراين   .                          پس دو تابع مساوي نيسـتند   .                         دامنة دو تابع برابر نيست    
2b و    بررسي كنيد(  .              قابل قبول است (.  

  )66تا  63و  48تا  46، 42، 41هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )لادن باقري(  »3«گزينة  - 84
  : دهيم هاي دو تابع را مساوي قرار مي ضابطه

1 1 11 1 1 1 1 1x
x x x

x x x


             

1            با رسم توابع
1

y
x

   2  و 1y x   شود كه هـيچ نقطـة              مشاهده مي                    

     .                برخوردي ندارند

  
  )48تا  44هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )امير مراديان(  »4«گزينة  - 85
10 01( x)f(x)


  


  زير راديكال 

    )                           است بايد مخرج هم منفي باشد   ي ف               چون صورت كسر من (

1 0( x)f(x)     
3 1 1 2

1 x

f (x)

  
     

    
    


  
   

   

3 1 1 2yD ( , ) ( , )      
  )66تا  63و  48تا  44هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )سعيد عزيزي(  »2«گزينة  - 86
2 2 0 2 22 2 2xyx y x y

x y xy
y x xy


            

2 2 22 0 0 0x y xy (x y) x y y x               
                 داريـم و ايـن    y                             ، فقط و فقط يك مقـدار بـراي           عضو دامنه  x          به ازاي هر

        .    استx                 تابعي برحسب متغير  y    يعني
    :   ها                  بررسي ساير گزينه

2        :      » 1 «      گزينة  3| y | x      
4x         به ازاي   داريم      :    

2 4 3 2 1 2 1| y | | y | y            
3 1y , y     

   .                           آيد، پس اين رابطه تابع نيست           به دست مي  y                 چون دو مقدار براي

 )1( حسابان

يا
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

    :  » 3 «      گزينة 
0x        به ازاي  شمار مقدار براي      ، بي               y بنـابراين ايـن رابطـه      .     دارد        وجـود                         

    .          تابع نيست

2             :       » 4 «      گزينة  2 4y y x     
0x           ً دلخواه، مثلاً  x          به ازاي يك   داريم      :    

2 02 0 2 0 2
y

y y y(y )
y


       

   

              آيد، پس ايـن                      دو مقدار به دست مي  y           دلخواه براي  x              چون به ازاي يك
    .                   رابطه هم تابع نيست

  )49و  48هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سعيد عزيزي(  »2«گزينة  -87
f             در ضابطة تابع  [x]           ه دليل وجود ب (x)       بايـد بـازة داده شـده را بـه دو ،                                      

0     بازة  1x    1  و 2x    ،داريم            تقسيم كنيم      :    
0 1 0 0x [x] f (x)      اگر  
1 2 1 2x [x] f (x) x      اگر  

    .     باشد                                    بنابراين نمودار تابع به شكل زير مي

  
  )53تا  49هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )سعيد اكبرزاده(  »1«گزينة  -88

y             را نسبت به خط  f           نمودار تابع x  1                كنيم تا نمـودار           قرينه ميf (x)  
    .           به دست آيد

  
1g(x)براي تعيين دامنة تابع f (x) f (x) ،    بايد نامعادلـة زيـر را

  . حل كنيم
1 10f (x) f (x) f (x) f (x)       

2 1 3x [ , ] { }      
      .               ابع حضور دارند          در دامنة ت  - 2  و   - 1  ، 0  ،    1  ،  3                    بنابراين اعداد صحيح 

  )66تا  54و  48تا  46هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )حسين سعيدي(  »3«گزينة  - 89
)S                                  سهمي است و مطـابق شـكل در بـازة     f ع   تاب , x ]   يـك و        بـه       يـك       

)          كه در بازة       ي اين       حال برا  .         پذير است       وارون , a]  پـذير باشـد         وارون             ،   
        .            بيشتر نباشد                از طول رأس سهمي   a          بايد مقدار

  
2 12 2 12 4 6 12 24S
a

x a a a a a


         


   

    .              قابل قبول است  a    براي   2  و    1                   فقط دو مقدار طبيعي 
  )62تا  55هاي  هصفح -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )عباس طاهرخاني(  »3«گزينة  - 90
211 1 2 2 2 12

( )
x x [ x]

              

11 13 1 3 3
y x

y x x f (x) 
        

11 4 3 1 2 52x x /            

1 4 2 5
f

D ( , / ]      

  )62تا  49هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )عباس طاهرخاني(  »2«گزينة  -91
    :                                    شيب دو خط موازي با هم برابر است، پس

0 2 0 2 2
2 2 2 2

f (x) ax b f ( ) b b

g(x) ax b g( ) a b (I)

       
       

   

2 3 11 3 2 3 11(f g)( ) f ( ) g( )      
3 2 2 3 11 9 2 9( a ) ( a b ) a b (II)           

2 2 1 2
9 2 9 0
a b a f (x) x

(I) , (II)
a b b g(x) x

      
          

   

2 2(f .g)(x) x x     
  )66تا  63ي ها صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )پدرام نيكوكار(  »1«گزينة  -92

2          دامنة تابع 1
f

( )(x)
g 

       اسـت   g و  f             هـاي توابـع                          برابر اشـتراك دامنـه    

2                     طوري كه مخرج كسر يعني    به 1g   بنابراين  .         صفر نشود         :    

f g f gD , D [a , ) D D [a , )           
      .     باشد   2           بايد برابر   a                               با توجه به دامنة داده شده مقدار

2g(x) x     
2 1 0 2 1 0 3g (x) x x          

2 1
2 3f

g

D [ , ) { }



       

3b        در نتيجه   است    .    

2 3 5a b       
  )66تا  63و  48تا  44هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )لادن باقري(  »2«گزينة  - 93
2 22 3 2 1 3f (x) (fog)(x) ( x ) ( (x ) )        

2 22 3 2 5( x ) ( x )     
2 3 2 5 4 8 2
2 3 2 5
x x x x

x x

       
    

    

  )70تا  66هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »4«گزينة  -94
2 1 3 4 1 5

1 2 4 1 1 5 2
f {( , ) , ( , ) , ( , )}

g {( , ) , ( , ) , ( , )}

 
    

   

1 5 12 1 2 1 51 4 1 4
f

{( , ) , ( , )} {( , ) , ( , )}
g

     
 

    

  )66تا  63هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )د عزيزيسعي(  »3«گزينة  -95
ــراي آن 5    كــه           ب 7( , ) fog  ــد 5      باي 7f (g( ))     ــه ــا توجــه ب                           باشــد، ب

5    كـه      اين 4g( )    4                   باشـد، پـس بايـد         مـي 7f ( )       باشـد و ايـن يعنـي                      
ــد 4m        بايــ   ــد ــراي آن  .         باشــ ــين بــ ــه                        همچنــ 5      كــ 3( , ) gof  

5    بايد 3g(f ( ))   در تابع    كه                      باشد، با توجه به اين       g 6             ، فقط مقـدارg( )  
5f    ، پس   است   3         برابر با  ( 6f          باشد و چون   6           بايد مساوي   ( (n)    اسـت      ،  

5n     بايد      باشد، پس زوج مرتب                 (m , n)  4     برابر 5( ,     .     باشد    مي(
  )70تا  66هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )امير مراديان(  »2«گزينة  -96

21(gof )(x) g(f (x)) , f (x) x     
2 2

2 2

2 2

1 1 1 0 0
1 1 1 2 2

2 1 2 1

f (x) x x x

f (x) x x x

f (x) x x

        

           


      

   

0 2 2 1 2 1gof {( , ) , ( , ) , ( , )}      
  )70تا  66هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )حسين سعيدي(  »1«گزينة  -97

    :      دانيم    مي

1 1

1

1

1
ffof f

ff of

(fof )(x) x ; D D R

(f of )(x) x ; D D

 







   

  

   

4    بازة  f              دامنة تابع خطي 2[ , ]      است پس با جايگـذاري ابتـدا و انتهـاي                                        
    .      يابيم              برد آن را مي   ،    بازه

4 0 0 32 3 f
f ( )

R [ , ]
f ( )

  
  

   

1fof   هاي           حال دامنه   1 وf of  نويسيم       را مي       .    

1 0 3ffof
D R [ , ]     

1 4 2ff of
D D [ , ]      

1fof     هـاي                     ، اشـتراك دامنـه    g(x)  بع        دامنة تا   1 وf of      اسـت بـه جـز                
    .                      نقاطي كه مخرج صفر شود

1 0 0(f of )(x) x      
0            :           در نتيجه 2gD ( , ]    

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »1«گزينة  - 98

    :      آوريم              را به دست مي  g وf                      ابتدا معادلة توابع خطي

0 2 1 0 2 2
20 2 3 0 23

( , ) , ( , ) f f (x) x

( , ) , ( , ) g g(x) x

    



    

   

22 4 82 2 2 43 3 3f .g ( x )( x ) x x           

 

غ ق ق
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f    تابع .g  يك تابع درجة دوم است كه بيشترين مقدار آن برابر است با                                                      :    
28 4 64 2564 4 64 163 3 3 3

44 16 16 34 3

( ) ( )( )

a ( )

  
      


   

  )66تا  63هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سعيد اكبرزاده(  »3«گزينة  -99
2  كه                با توجه به اين 3(fog)( ) ،   داريم      :    

2 3 2 3 2 3 32 2
f (g( ))

f (k ) k
g( ) k

  
         

   

5 9 4 4k k g(x) x           
go(f          مقدار تابع g)  4  در 2 2x       برابر است با             :    

2 2 2 2 3 2 4 7(f g)( ) f ( ) g( )              
2 7 7 4 3(go(f g))( ) g( )          

  )70تا  63و  48تا  46هاي  صفحه -1 حسابان(
 ----------------------------------------------      

  )سيدوحيد سيدان(  »2«گزينة  - 100
           اي تبـديل                                    بندي دامنه به يك تابع سه ضـابطه                  ا به وسيلة بازه ر  f          ابتدا تابع

    .     كنيم    مي
1 3 3

1 3 1 3 1 3
1 3 1

x x x

f (x) | x | | x | x x x

x x x

   
         
    

   

2 3
2 4 1 3

2 1

x

f (x) x x

x


   
 

   

      :     كنيم           را رسم مي  f    تابع

  
     يـك        بـه       يـك   f             اي كـه در آن            ترين بازه                           از روي شكل پيداست كه بزرگ  

1        است بازة 3[ , 2           در اين بازه  f            است كه ضابطة  [ 4y x   است    .    
42 4 2 4 2

y
y x x y x


         

1 1 1
4 44 4 83

2 3 3 2 3
x a b

f (x) f ( ) f ( )  
 

        

  )62تا  54هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )2(هندسه       
  

  )محبوبابواميرحسين (  »3«گزينة  -101
              هـا را حفـظ                          ها و انـدازة زاويـه      خط            ، طول پاره )        ايزومتري (               يك تبديل طولپا 

      طـور                       اين موضـوع را بـه    .             را تغيير دهد                 تواند موقعيت شكل             كند ولي مي    مي
    .                                                          توان براي تبديلاتي مانند بازتاب، انتقال و دوران مشاهده كرد          شهودي مي

  )37و  36هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )شايان عباچي(  »1«گزينة  - 102
                                                     اقين، زواياي مجاور به هر قاعـده برابـر يكديگرنـد،       الس                  در ذوزنقة متساوي

ˆ    يعني ˆA B و  ˆ ˆC Dاست    .    

    
    :               بنابراين داريم

0180ˆ ˆAD A D     موربAB || DC ,   

0 0180 180
ˆ ˆC D ˆ ˆ ˆ ˆA C B D
        

                                      رضـلعي مكمـل يكديگرنـد، پـس ايـن                     رو در ايـن چها                     يعني زواياي روبـه 
     ، دو ABCD         الســاقين                      در ذوزنقــة متســاوي  .                         چهارضــلعي محــاطي اســت

                                     حال اگر طول سـاق، ميـانگين حسـابي      .               برابر يكديگرند  BC وAD   ساق
    :          گاه داريم                       هاي دو قاعده باشد، آن     طول

22
AB CD

AD AB CD AD


       

AB CD AD BC     
    .                              تواند چهارضلعي محيطي نيز باشد            الساقين مي                    يعني ذوزنقة متساوي

  )29تا  27هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )الواعظين محمدحسين حشمت(  »2«گزينة  - 103
                      هاي منـتظم محـاطي و         ضلعي                      به ترتيب طول اضلاع ششb وa        فرض كنيد

        :                  در اين صورت داريم  .                      محيطي اين دايره باشند

)1                (
0 6180 12 2 2

n
a Rsin a R R

n
       

)2          (
0 6180 3 2 32 2 3 3

n
b R tan b R R

n
       

22 3 31 2 23 3( ) , ( ) ab R R R       

  )30و  29هاي  صفحه -دايره -2 سههند(  
----------------------------------------------      
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 104
      رسـم  DC               را بـر قاعـدة  BH    عمود   ،B                         مطابق شكل فرض كنيد از رأس

ــيم ــورت  .          كنـــ ــن صـــ 10DH                     در ايـــ AB ــون   .         اســـــت          چـــ
     :                     محيطي است، پس داريمABCD        چهارضلعي

      
12 10 10 8AD BC AB CD y ( x) y x             

2 2 2 2 2 212BHC : BC BH CH y x


       
2 2 2 28 144 16 64 144(x ) x x x x           

16 80 5x x      
1 1 12 10 15 1502 2ABCDS AD(AB CD) ( )        

  )28و  27هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )شايان عباچي(  »2«گزينة  -105
            هاي محـاطي             هاي دايره               به ترتيب شعاع  ar  و r         طول ضلع وa        فرض كنيد

                                  اگر مساحت و نصف محيط ايـن مثلـث     .        ث باشند                     داخلي و خارجي اين مثل
    :          گاه داريم                نمايش دهيم، آن  P و  S     را با

2 36 6a ar r         
3 2
2 3
a P

P a     

6 2 22
3 3

a
S S S S

r r
P PP a PP

       
 

   

22     برابر                                       بنابراين مساحت دايرة محاطي داخلي مثلث،  4( )  است    .      
  )26و  25هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »3«گزينة  - 106
   در B وA                       به ترتيب تصـوير نقـاط  B وA                       مطابق شكل فرض كنيد نقاط

    :                                    در اين صورت طبق عكس قضية تالس داريم  .                اين تبديل باشند

  

1OA OB
A B || AB

A A B B

 
   

 
   

                        از طرفـي طبـق تعمـيم      .     دارد                   ها را ثابت نگه مي                        يعني اين تبديل، شيب خط

ــالس، ــية تـــ 1                    قضـــ
2

A B OA

AB OA

  
    ــول ــي طـــ ــت، يعنـــ                              اســـ

A وAB   هاي    خط      پاره B برابر نيست، پس اين تبديل طولپا نيست                                    .        
  )37و  36هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -107

6ar       طبق فرض 4 وcr چـون مثلـث    .    است            ABC السـاقين            متسـاوي          
b و c4  پس       باشد،    ميb cr r است و در نتيجه داريم                     :    

1 1 1 1 1 1 1 1
6 4 4a b cr r r r r

         

2 3 3 1 8 1 12 1 512 12 8r /
r r

 
            

  )29و  26، 25هاي  صفحه -دايره -2 ههندس(  
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  - 108
  .                   هـاي مثلـث اسـت                                                 مركز دايرة محيطي مثلث، محل برخورد عمودمنصـف 

              مطـابق شـكل     .        ار دارد    قـر BC                    روي عمودمنصـف ضـلع  O               بنابراين نقطـة 
    :      داريم

  




02 602
BC

Â ˆ ˆBOC A
ˆBOC BC


 

  
 

   

0                    نهشـت هسـتند، پـس       همOHC وOHB       دو مثلث
1 2 30ˆ ˆO O  .   از   

32           اســت، پــسBC          عمودمنصــفOH      طرفــي
BC

BH   .   در مثلــث          

                       ، نصـف انـدازة وتـر    030             رو به زاويـة                    ، اندازة ضلع روبهOHB       الزاوية      قائم
    :              است، پس داريم

0
1

1 130 3 62 2Ô BH OB R R            

  )26و  25هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

)زاوية مركزي(

)زاوية محاطي(
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »4«گزينة  -109
    .    است(P)                    برابر نصف محيط مثلث AN                      در شكل مقابل، طول مماس

  
5 7 10 11 112AN P AB BN
 

        

5 6AB
BN

    
                     دايره بر آن دايـره،                                       هاي رسم شده از يك نقطه واقع در خارج          طول مماس

    :                               برابر يكديگرند، بنابراين داريم

6 7 6 1BM BN CM BC BM          
1
6

CM

BM
    

  )30صفحة  6مشابه تمرين  -دايره -2هندسه (        
----------------------------------------------      

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »2«گزينة  -110
             محـيط شـده   r              اي بـه شـعاع                          ضلعي منتظم كه بر دايرهn             اندازة ضلع يك

                    اســـت، از رابطـــة 
01802AB r tan

n
حـــال   .       آيـــد                    بـــه دســـت مـــي       

     بـه  T               از طرفي از نقطة  .   يم  كن           را رسم ميTH و  TH ،  TH       عمودهاي
     :          توان نوشت          كنيم، مي        وصل ميP و  M ،  N     رئوس 

  
)1             (MTN NTP MTP MNPS S S S     

    :                     باشد، بنابراين داريم          الاضلاع مي       تساوي مMNP          دانيم مثلث    مي

MN MP NP        

2 2 2
TH MN TH NP TH MP    

     

2
NP MH

MH TH TH TH
         

    :                را به دست آوريمMH                      حال بايد اندازة ارتفاع

33
2

MN AF
AF AB

MH MN



    

0 03 1803 2 3 3 4 302MH [ ( r tan )] tan
n

      

33 3 4 123       

  )30صفحة  8مشابه تمرين  -دايره -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  آمار و احتمال    
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -111

  و   »  ب «  ،  »     الـف  «                                                      با توجه به مفهوم رخ دادن يك پيشامد، هـر سـه گـزارة    
   .          درست هستند  »  پ «

  )43مشابه كار در كلاس صفحة  -احتمال -احتمال آمار و(  
----------------------------------------------      

  )سيدمحسن فاطمي(  »3«گزينة  -112

    :                                               تعداد اعضاي فضاي نمونة اين آزمايش برابر است با

22 2 26 22 2 1n(S)
      

          
      

   

  
  

1 1 6 2 4 20( )        
  )44تا  42هاي  صفحه -الاحتم -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة  -113

     پـس    .      اسـت 2n             عضوي، برابـر n                                  تعداد كل پيشامدها در يك فضاي نمونة
    :      داريم

92 512 2 9n n        

n               عضـوي، برابـر    n                    عضـوي يـك مجموعـة     r   هاي        مجموعه         تعداد زير

r

 
 
 

  

    :               بنابراين داريم  .    است

9 9 9 8 7 843 3 6 1 2 3
!

! !

   
      

   

  )44تا  42هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

↓ 
پرتاب تاس ↓  

يك بار رو

↓ 
  ↓پرتاب دو سكه

دو بار پشت
↓  

دو بار رو

)1(رابطة
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )خان           افشين خاص ه(  »2«گزينة  -114
2                                      اگر مسير رفت و برگشت را بـا مجموعـة    3 4A { , , }   نشـان دهـيم              

A                                                  تعداد اعضاي فضاي نمونه برابر تعداد اعضاي مجموعـة   A    9       يعنـي   
    .        عضو است   2                               خواهد بود و پيشامد مطلوب داراي 

4 3 4 4B {( , ) , ( , )}    

2                                 بنابراين احتمال اين پيشامد برابر 
    .          خواهد بود  9

  )44مشابه مثال صفحة  -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »2«گزينة  -115
2 5 4 0 1 4 0x x (x )(x )         

1 4 1 4x A [ , ]       
2 1 5 2 6 3 1 2x x x B { , }          

A         پس نمودار B  به صورت زير خواهد شد                     :    

  
  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -116
       هـايي                                         دو تاس عددي مربع كامل باشد، شامل حالت         كه مجموع            پيشامد آن

        بناميم،   A                       باشد، اگر اين پيشامد را   9   يا    4                          است كه مجموع دو تاس برابر 
    :          گاه داريم    آن

1 3 2 2 3 1 3 6
4 5 5 4 6 3

A {( , ), ( , ) , ( , ) , ( , )

, ( , ) , ( , ) , ( , )}

   

1     شامل   :  » 1 «             پيشامد گزينة  3( , 3  و   ( 1( ,   A                     است، پس بـا پيشـامد    (
    .              ناسازگار نيست
2     شامل   :  » 2 «             پيشامد گزينة  2( ,            ناسـازگار    A                       است، پـس بـا پيشـامد     (

   .    نيست
3     شامل   :  » 3 «             پيشامد گزينة  6( , 6  و   ( 3( ,   A                   است، پس با پيشـامد   (
    .              ناسازگار نيست
          به صورت   :  » 4 «             پيشامد گزينة 

4 6 5 5 5 6 6 4 6 5 6 6{( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( ,              اســـت كـــه   {(
    .             ناسازگار است  A                      تهي بوده و در نتيجه با  A                   اشتراك آن با پيشامد

  )46و  45هاي  صفحه -مالاحت -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 117
  

    
B A   A B   

  
A)                 مطابق شكل، نمودار B) (B A)  است كه    4                 ، يك مربع به ضلع       

                مسـاحت ناحيـة     .                                  از دو گوشـة آن حـذف شـده اسـت       1               دو مربع به ضلع 
    :                                 محصور به اين نمودار برابر است با

  
      4 4 2 1 1 14S ( )       

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة  -118
)1 (           (x , y) (A B) x A , y B       
)2            ((x , y) (C D) x C , y D       

1 2 x A , x C x A C
( ) , ( )

y B , y D y B D

   
     




   

(A B) (C D) (A C) (B D)         
2B D { }                       1 3 5A C { , , }   

n((A B) (C D)) n((A C) (B D))        
3 1 3n(A C) n(B D)        

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  -119
y                        نيمساز ربع اول و سوم، خط x  اي بـا مختصـات        نقطه  .    است                (x , y)  

y      زير خط x  ،هرگاه            قرار دارد     x y  بنابراين نقاطي در نمودار   .     باشد                         
A Bهــا                            انــد كــه مؤلفــة اول آن                                           ، زيــر نيمســاز ربــع اول و ســوم واقــع     

(x A) ،  ها                 از مؤلفة دوم آن    تر      بزرگ  (y B)  باشد     .    
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

1نقطه  2 1 0x y ,       
2نقطه  3   1 0 1x y , ,       

3نقطه  4   1 0 1 2x y , , ,       
4نقطه  5   1 0 1 2 3x y , , , ,       

A              نقطه در نمودار    14                   بنابراين در مجموع،  B    زيـر نيمسـاز ربـع اول و ،                             
      .  د            سوم قرار دار

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »1«گزينة  - 120
                               هــــايي از فضــــاي نمونــــة                زيرمجموعــــه  B  و   A                فــــرض كنيــــد

1 2 3 50S { , , , ... , }  7  و    3                       هـا بـه ترتيـب بـر                        باشند كه اعضاي آن   
ــتند         بخــــش ــئله،    .                   پــــذير هســ                                              احتمــــال خواســــته شــــده در مســ

P(A     معادل B) P(A B)   حال داريم  .    است          :    
50

77
50 50

[ ]
P(B)              و 

50
163

50 50
[ ]

P(A)    

50
221

50 50
[ ]

P(A B)       

2P(A B) P(A B) P(A) P(B) P(A B)        
16 7 2 192 0 3850 50 50 50 /        

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -121

A B
(A B) (B A) A B

B A


      

  

(A B) (A B) A A       

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -122

A B A (A B) { , , }    4 5 6  
(A B) (B A) A B B A        6 6   

2B A     
  B A B A B B B       2 2 4  

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 123
    :      داريم  B  و   A                               طبق تعريف ضرب دكارتي دو مجموعة 

1 1 1 3 1 5 2 1 2 3
2 5 3 1 3 3 3 5

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )
A B

,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

 
   

 
  

   اي    ه ـ        مرتـب                                                    واضح است كه طبق تعريف ضرب دكارتي دو مجموعـه، زوج 
1 1( , ) ،  1 3( , ) ،  3 1( , 3  و   ( 3( , ــة   ( B            در مجموع A    ــود ــز وج               ني
A        مرتب در      زوج   5   پس   .      دارند B  توان يافت كه به     مي                B A    تعلـق       

      .             نداشته باشند
  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -124

4 1 32
A B B A a

A ,B A B { , ,b} {a , }           

4 1 3 4 3 4 32
a

a { , ,b} { , }        

4b           ازاي مقدار               باشد كه به   4   يا    3      تواند     مي  b   پس     حـداكثر مقـدار ،                   
a b   4     يعني 4 8a b     شود         حاصل مي    .    

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -125
                                                                            با توجه به تعريف كتاب درسي از علم احتمال، اگر جامعـه معلـوم باشـد و بـه     

  .                       مربوط به علم احتمال است       موضوع                               اي نامعلوم از اين جامعه باشيم،              دنبال نمونه

  )41و  40هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -126
   :        بنابراين  .    استA     همان    »       رخ ندهد A «                دانيم كه پيشامد     مي

A B   )B (يا ) رخ ندهدA رخ ندهد(  
  )43و  42هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )آبيكتاب (  »3«گزينة  -127
B   اگر A  گاه با رخ دادن          باشد، آن              B  گيريم كه          نتيجه مي        A   نيز رخ       

        شان زوج                                               اگر عددهاي دو تاس برابر باشند، بدون شك مجموع  .         داده است
  و   »  1 «    هاي               اما در گزينه  )  » 3 «    ينة   گز   . (           رخ داده است  A              است و در نتيجه

     .                              رو شوند مجموع زوج نخواهد بود   3  و    2                    ، در صورتي كه اعداد  » 2 «
  )43و  42هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 128

    :    آيد                 حالت عدد فرد مي   3                  حالت عدد زوج و در    3       تاس در 

  

  

  

  

  

3   :        بنابراين 6 3 10 48n(S)        

  )44تا  42هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -129

1 1P(A B) P(A B ) [P(A B) P(A B )]          

A                كــه دو مجموعــة                        بــا توجــه بــه ايــن B  و A B   داراي اشــتراك               

    :              صورت زير نوشت                 توان حاصل را به         اند، مي     تهي

1
1 1

P((A B) (A B ))

P(A (B B )) P(A) P(A )


     

  
 

   

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 130

 Bبودن را با 6و پيشامد مضرب  Aبودن را با 4اگر پيشامد مضرب 

Pنمايش دهيم،  ( A B ) داريم. خواسته شده است:  

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)       

بنـابراين  . است 12باشد، مضرب  6و هم مضرب  4عددي كه هم مضرب 

را از  12هـاي   بدست آورده و تعداد مضـر  را به 4هاي  بايد تعداد مضرب

 :آن كم كنيم

500 500
125 41 844 12 0 168500 500 500P(A B) /

                

  )47صفحة  5مشابه تمرين  -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

 )2(فيزيك         

 
  )امير ستارزاده(  »1«گزينة  -131

    :      داريم   ،                          با توجه به رابطة قانون اهم
50 252

V
R

I
      

  )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ناصحي نحسي(  »3«گزينة  - 132
       بـراي    .             بسـتگي دارد                       عوامل ساختماني خـازن      به               ظرفيت خازن فقط       مقدار 

0A                الكتريك از رابطة       با دي         خازن تخت       ظرفيت      مثال 
C

d


     بـه دسـت           

   ي       تغييـر     آن،       و بار            دو سر خازن               اختلاف پتانسيل           با تغيير             و بنابراين      آيد    مي
     .   كند     نمي

  )37تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة  - 133
Q     رابطة              با استفاده از  CV  حالت داريم    دو         براي هر           :    

2 1
1 1 1

600
2 2 1

30

600 50Q Q C

Q CV Q C

Q CV Q C
  

   


    
   

1 1600 50 30 20 600
30

Q Q C C C

C F

      

  
    

  )37تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )زاده محمدرضا شيرواني(  »4«گزينة  - 134

     رابطة    -    درست  )    الف
2

2
Q

U
C

  دهد كه با ثابت ماندن ظرفيـت           نشان مي                             

     بـا             در خـازن                     انرژي ذخيـره شـده      ، )    خازن        ساختمان              عدم تغيير در  (     خازن 

U)2                 خازن متناسب اسـت      بار      مقدار      مربع  Q ) .      پـس بـا افـزايش بـار                          
        .     يابد               نيز افزايش مي      در آن           ذخيره شده         ، انرژي      خازن 

    .                      ي، اين عبارت صحيح است                طبق متن كتاب درس  -    درست  )  ب

Q  -      نادرست  )  ج
C

V
    است            كولن بر ولت      يكاي                  يكاي فاراد معادل    .    

      را در                   انرژي الكتريكـي              تواند بار و              اي است كه مي       وسيله     خازن   -    درست  )  د
    .              خود ذخيره كند

         وابسـته                       ف پتانسيل دو سر خازن                         ظرفيت خازن به بار و اختلا  -    درست  نا  )  ه
        .           بستگي دارد                     به عوامل ساختماني آن   و       نيست

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

تاس

زوج

 فرد

3

3 5 103
 

 
 

4 62
 

 
 
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة  -135

V                با توجه به رابطة
E

d
  و ثابت بودن           Vبا افزايش ،           d   ميـدان           بزرگـي        

                                     از طرفي طبـق رابطـة ظرفيـت خـازن       .    شود       كم مي          بين صفحات          الكتريكي 

0   تخت
A

(C )
d

    با افـزايش           d  و         يابـد       مـي        كـاهش         خـازن            ، ظرفيـت  

Q                   بنابراين طبق رابطة  CVو با توجه به ثابت بودن                      V  بار الكتريكـي ،                 
                .    شود       كم مي      خازن

  )37تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )زاده عبداالله فقه(  »1«گزينة  - 136
              اختلاف پتانسيل                              يعني خازن به باتري وصل است و    ،                  وقتي كليد بسته است

0A             طبـق رابطـة            و از طرفي       ماند                    دو سر خازن ثابت مي
C

d


،     ظرفيـت        

                         با توجه به ثابت مانـدن   .                                       خازن با فاصلة بين صفحات رابطة عكس دارد
    :      داريم  A و

1C d C d C

C d C nd C n

  
    


    

21 1
2

U C U
U CV U

U C n n

 
        

    .     ماند         ثابت مي   آن          شود و بار                      خازن از باتري جدا مي   ،       باز شود  k        اگر كليد
1C d d C

C d md C m

 
   


   

2

2
Q U C

U m U mU
C U C


     


   

U    :         بنابراين mU
m n

UU
n


  


      

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -137

0       رابطــة                  بــا توجــه بــه
A

C
d

 بــين            الكتريــك                         ، بــا خــارج كــردن دي      

    :     زيرا  .    شود                           هاي خازن، ظرفيت آن نصف مي      صفحه

2
1

12 2 20 21 1 1
1
2

C CA
C

d C C
 
 


     


    

  ،      اسـت        متصـل     ي       يل ثابت                   خازن به اختلاف پتانس      دو سر                  از طرف ديگر، چون 

21                         بنـابراين، طبـق رابطـة     .       مانـد                           اختلاف پتانسيل آن ثابت مي
2U CV ،  

    :          توان نوشت    مي

2
1

1
22 2 2 2

1 1 1
1 1
2 2

C

CV U C U
U CV

U C U


       

      :      داريم   ،          انرژي خازن    ات     تغيير     درصد            براي بررسي 

%2
1

1 100 50U
( )

U
      

      .     يابد              درصد كاهش مي  50 ن ز  خا             ذخيره شده در                 بنابراين، انرژي 
  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  - 138

|                ابتدا از رابطـة  V |
E

d


      اخـتلاف پتانسـيل بـين دو صـفحة خـازن را ،                                              

    :      يابيم    مي

3

3
5 10

2 2 10

V
E

m
d mm m

| V | E.d 

 

  
    

3 35 10 2 10 10| V | | V | V        

21                       با اسـتفاده از رابطـة    ، U وV              اكنون با داشتن    
2U C(V)  ظرفيـت ،          

    :     كنيم                 خازن را پيدا مي
40 1 102 4 2

10
1 110 102 2

U / mJ J
V V

U C(V) C ( )
  


      

610 162 10 2F F
C F C F

             
  )40تا  38هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة  -139
                             ، ابتدا جريان الكتريكي عبوري V وR        با داشتن                          با استفاده از قانون اهم و 

    :      يابيم                 سيم رسانا را مي   از 
10
5

10 25
V V
R

V
I I I A

R

 

       

q                         اكنون با استفاده از رابطة ne كـه                   و با توجه به اين    q
I

t





       اسـت،    

    :      يابيم          ها را مي               تعداد الكترون

19
2 8
1 6 10

q I t I A , t s

e / C
q ne I t ne 

     

 
        

19الكترون 20
20

162 8 1 6 10 10
16 10

/ n n n


       


     

  )51تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (          
----------------------------------------------      

Aاستثابت 

ثابت

dثابت است 
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  - 140

ــم   ــانون اهــ ــتفاده از قــ ــا اســ V                                         بــ
(R )

I
    ــه ــه بــ ــا توجــ                           و بــ

2    كــه       ايــن 1 5V (V )V 2 و 1 1 10 25 1 25I I / I / I      ،اســت        
    .         ثابت استR                دقت كنيد، مقاومت  .      يابيم       را مي1V        صورت زير    به

2 1 1 1 1 1
2 1 1 1

5 5
1 25 1 25

V V V V V
R V

I I / I I /

 
        

1 1 1 15 1 25 5 0 25 20V / V / V V V              
  )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )سپهر زاهدي(  »3«گزينة  -141
    :      يابيم                                                    ُ     ابتدا مقاومت الكتريكي سيم را با استفاده از قانون اهُم مي

8 24
V

R
I

      

      :                               مقاومت الكتريكي يك رسانا داريم                    با استفاده از رابطة 
2

2
A rL L

R R
A r

 
  


   

    .         ثابت است  L      ماند و         ثابت مي               جنس سيم ثابت 
22 1 1

2 4 2
r rR r R

( ) R
R r

 
      


    

  )53تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (    
----------------------------------------------      

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة  -142
    :                                     كه جنس و جرم دو سيم يكسان است، داريم                با توجه به اين

A B:
A B A B A A B Bm m V V A L A L

        

B A

A B

A L

A L
     

    :      داريمB  بهA                           براي محاسبة نسبت مقاومت سيم

: A A B

B B A

R L AL
R

A R AL
          

2 2A A

B B

R L
( ) n

R L
    

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )امير ستارزاده(  »4«گزينة  - 143

0420       در دماي       سيم را                    ابتدا مقاومت ويژة Cكنيم            را حساب مي     .    
5 3

0 1 6 8 10 1 2 10 420 320( T) / ( ( )( ))              

58 16 10/ .m       
5

6
1 18 16 10 40 8

2 2 10
L /

R / /
A /




      


     

  )54تا  51هاي  صفحه -الكتريكي جريان -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -144

V              ابتدا از رابطة
R

I
يابيم                    ، مقاومت سيم را مي      :    

9
3 3V V

I A

V
R R

I



       

2A              اكنون از رابطة r كنيم            را پيدا مي              سطح مقطع سيم     :    

32 4 4 102 2
4

D
r D mm mD

A r A
           

6 6 216 103 12 104A A m



        

L                 چون بايد از رابطة
R

A
      مقاومت ويـژة سـيم را حسـاب كنـيم، بـا ،                                              

  ،        آوريـم               را به دست مي        طول سيم    ،  ها                           محيط استوانه و تعداد حلقه           استفاده از 
        :      داريم

4 2 0 022 22
D

r cm / m
r


   

  محيط استوانه    
 2 3 0 02 0 12/ / m   محيط استوانه  

150 180 12
L

L m
/

    ها تعداد حلقه     

      :                                    در آخر مقاومت ويژة سيم برابر است با

6 2
3 18

612 10
183

12 10
R , L m

A m

L
R

A 
  

 
    


   

62 10 .m       
  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -145
m                                                      ابتدا از رابطة بين جرم دو سـيم و اسـتفاده از رابطـة    V  ،  )   در ايـن         

B    نسبت  )                   به معناي چگالي است        رابطه 

A

A

A
        و سـيم                    را برحسـب طـول د    

    .    است         چگالي آن  و             سطح مقطع سيم A .    كنيم         پيدا مي

2 2 A Bm V
A B A A B B V AL

m m V V
 


       

12 2
B A

A A B B
A B

A L
A L A L

A L
          

محيط استوانه
 طول سيم

چگالي

مقاومت ويژه
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

L                         اكنون با استفاده از رابطة
R

A
   و ثابـت بـودن               ) اومـت ويـژه    مق             (  ،  

    :      يابيم       را ميB          مقاومت سيم

1
2

B A

A B

A L

A LA A B

B B A

R L AL
R

A R L A


            

1
2 2

60
1 1
2 2

A B

A

L L
A A A A A

RB B B B B

R L L R L
( )

R L L R L



 
        

2
1

60 1 60 12 4802 8
B

B
B B B

L
( ) R

R L R
         

  )52و  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )سياوش فارسي(  »4«گزينة  -146

                                                                    با كاهش ولتاژ دو سر خازن، ظرفيت خازن ثابت مانده و بار ذخيـره شـده   

        كنيم كه              اي استفاده                بايد از رابطه       توانيم     مي         بنابراين   .     يابد               در آن كاهش مي

    .         شده باشد                              بار ذخيره شده در خازن استفاده                        در آن از ظرفيت خازن و

2 22 2
1 1

1
2

U QQ
U ( )

C U Q
    

1 22 2
1 1 1

1
12
4

QU U
( )

U Q U
       

  )40تا  38و  34، 33هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )وحيد مجدآبادي(  »3«گزينة  -147

2

2

1
2
1
2

U CV

Q
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   انرژي خازن  

         ي قـرار         چون برا  .     يابد                      ظرفيت خازن افزايش مي   ،       الكتريك                 با قرار دادن دي

                                         اين كـار باعـث افـزايش انـرژي خـازن         ،   ايم                         دادن عايق، كار صرف كرده

                                           افزايش يافته در نتيجـه خـازن متصـل بـه     C، U            پس با افزايش  .    شود    مي

      .         مولد است

2
0

1
2

A
U CV , C

d
    

2 2 2
1 1 1

60 10 710 1
U C

U C

  
      


   

  )40تا  32هاي  صفحه -سيته ساكنيالكتر -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )بهادر كامران(  »2«گزينة  - 148
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  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(    
----------------------------------------------      

  )آرمين كمالي(  »4«گزينة  -149

      :                         ُ        با توجه به رابطة قانون اهُم داريم
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  )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )زاده بابك قاضي(  »2«گزينة  -150

0         طبق رابطة 1( T)    توان معادلة خـط را بـراي نمودارهـاي       مي                                        

    :         زير نوشت        به صورت            صورت سؤال

0 0 0 0 0 01(T T ) T ( T )                   

  

      B   شيب  A   شيب      :         بنابراين   ،                         چون دو نمودار موازي هستند

0 00 0 A B
A B A B( ) ( )

           

  )54تا  52هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------     

عرض از مبدأ
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Cثابت

  در خازن متصل به مولد انرژي با * 
 . مستقيم داردظرفيت رابطة 

انرژي با  ددر خازن جدا از مول* 
 .  ظرفيت رابطة معكوس دارد

شيب
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(شيمي            
 

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -151
2                              هـا حـدود صـفر اسـت، امـا                              گشتاور دوقطبي هيدروكربن 6C H O    يـك     

    .     باشد              تر از صفر مي               وقطبي آن بزرگ                         تركيب قطبي است و گشتاور د
    :   ها                  بررسي ساير گزينه

         افـزايش     ،        هاي كربن                        ها با افزايش تعداد اتم                نقطة جوش آلكان  :  » 2 «      گزينة 
    .     يابد    مي

   ،            هـاي كـربن                                    هاي مايع با افزايش تعـداد اتـم             روي آلكان      گران  :  » 3 «      گزينة 
    .     يابد           افزايش مي

                           هـا كمتـر باشـد، نقطـة         ان               هاي كربن در آلك                 هر چه تعداد اتم  :  » 4 «      گزينة 
    .    شود                            جوش كمتر و فراريت بيشتر مي

  )35 تا 32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  -152
     شوند                                   صفر دارند؛ بنابراين در آب حل نمي  حدود                 ها گشتاور دوقطبي       آلكان

             تـوان آن را                                                          و براي جلوگيري از نفوذ آب به سطح فلز و خوردگي فلز مـي 
                    هاي سيرشده هسـتند،                ها هيدروكربن       آلكان  .                            در داخل آلكان مايع قرار داد

      هـاي            مولكـول   .          ي دارنـد                                  پذيري چنداني نداشته و سـميت كم ـ        واكنش    پس
    روي                            تـر هسـتند، پـس گـران             سـنگين           هاي گريس                نسبت به مولكول        وازلين

    .          تري دارند   بيش
  )36تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  -153
       متصـل        ديگر                                                      در آلكان راست زنجير هر اتم كربن به يك يا دو اتم كربن

              به سه يا چهار             هاي كربن   م  ات     برخي    ،   دار                               است، در حالي كه در آلكان شاخه
    .    اند                    اتم كربن ديگر متصل

  )34تا  32هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )مهدي محمدي(  »3«گزينة  -154

  
           گـذاري از             و شـماره         بـوده        كـربن  اتـم     7      داراي        كربني            ترين زنجير       طولاني

               و تقـدم نـام              تر باشـد                 هاي فرعي نزديك         به شاخه        شود كه      م مي         سمتي انجا
  ،  5  ،  2  ،  2  -      اتيـل   - 3 «                             ؛ بنابراين نام اين هيدروكربن                    شاخه ها نيز حفظ شود

      .    است  »               پنتامتيل هپتان  - 6  ،  6
  )39تا  36هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »1«گزينة  - 155
          دي متيـل    - 4  ،  2     ، در         هاي اتيل                       هاي فرعي متيل با گروه      شاخه            با جايگزيني 

    .    آيد                    اتم كربن به دست مي   7                                  پنتان، آلكاني با زنجير اصلي داراي 

  
                دي متيل پنتان   - 4  ،  2                                                                                                          

  

  
  )39تا  36هاي  صفحه  -ميني را بدانيمقدر هداياي ز-2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )محمدپارسا فراهاني(  »2«گزينة  -156
  - 6  ،  4  ،  2  ،  2  -         دي اتيـل   - 6  ،  4                   آلكاني بـا نـام                          براي رسم فرمول ساختاري

ــرا م ــان        تت ــدا زنجيــر اصــلي را تشــخيص داده، ســپس آن را     ،             تيــل نون                                                      ابت
                                       هاي فرعـي را در جايگـاه خـود قـرار                    در انتها شاخه   و            گذاري كرده       شماره

      .     دهيم    مي

  

  
  )39تا  36هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  - 157
             متيل هگزان   - 4  -    اتيل  - 3

      
    :   ها             بررسي گزينه

                                              گذاري انجام شده در بالا، عبـارت ايـن گزينـه                    با توجه به نام  :  » 1 «       گزينة
      .         درست است
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

9                                    فرمول مولكـولي آلكـان مـورد نظـر      :  » 2 «      گزينة  20C H     اسـت و شـمار               
C        پيوندهاي C  هاست                                 در آن يك واحد كمتر از شمار كربن     .    

    .          وجود دارد  2CH    واحد   3  و   3CH د   واح   4             در ساختار آن   :  » 3 «      گزينة 
    : نام درست تركيب حاصل به صورت زير است  :  » 4 «      گزينة 

                                      دي متيل پنتان         - 3   ،   2

  )39 تا 36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )كامران جعفري(  »3«گزينة  -158
   در         اسـت و     »                 دي متيـل پنتـان    - 4   ، 2  -      اتيـل   - 3 «            داده شـده              نام تركيـب 

                           ايـن تركيـب متعلـق بـه       .      اسـت                  پيوند كووالانسـي      28      داراي            ساختار خود 
                            تمايل چنـداني بـه انجـام                ؛ بنابراين            و سيرشده است         ها بوده       آلكان         خانوادة
    .                  هاي شيميايي ندارد       واكنش

  
  )39تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة  - 159

2   اتن 4(C H   2Br               اسـت كـه بـا     )       آلكـن  (                         يك هيـدروكربن سيرنشـده     (
    .    دهد                                كه سيرشده است با برم واكنش نمي          اما متان  ،   دهد          واكنش مي

2 4 2 2 2C H Br CH CH
| |

rBr B

  

  

2 2 42 4 2
2 2
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/ L mol
/ L

   هاي گازي مخلوط تعداد مول   

100  درصد مولي متان  
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( / )mol

mol


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و  36تا  32، 25تا  22 هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
  )41تا  39

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 160
  :صورت زير است شده به هاي داده معادلة كامل شدة واكنش

2 42 2 2
H SO

CH CH (g) H O(l)   )الف  
 

  
  

    (l)         اتانول                                                                           
  
  
  

2 2 2CH CH (g) Br (l)   )ب  
  
  
    (l)               برمو اتان          دي  - 2  ،  1                                        

  
  

    :   ها             بررسي گزينه
    .                           ر اتاق، به حالت مايع هستند                       هر دو ماده در دما و فشا  :  » 1 «      گزينة 
    .   ند ا                               استون به هر نسبتي در آب محلول          اتانول و  :  » 2 «      گزينة 

ــة  ــي از روش    : » 3 «        گزين ــنش يك ــن واك ــن                              اي ــايي آلك ــاي شناس ــا از                          ه         ه
    .               هاي سيرشده است           هيدروكربن

ــة  ــت ا   :  » 4 «        گزين ــمار جف ــبت ش ــرون                      نس ــدي در            لكت ــاي ناپيون   - 2  ،  1                     ه

6                        برمواتان به اتانول برابر    دي 32( )  باشد    مي     .      

  )41تا  39هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة  -161
      :           هاي نادرست       گزينه      بررسي 

       شـعلة              از گرمـاي                                       دماي سوختن اتين بالا است، به همين دليل   :  » 1 «  ة     گزين
   .   شود                                              حاصل از سوختن آن در جوشكاري فلزات استفاده مي

      هـاي                                                        تركيبي كه به عنوان ضد بيد بـراي محافظـت از پارچـه     :  » 2 «      گزينة 
   به          آروماتيك                               ، يك هيدروكربن حلقوي سيرنشدة                كاربرد داشته است    نخي 

    .               نام نفتالن است
        اكسـيد                    گـاز گـوگرد دي     ،                               براي افزايش كارايي زغـال سـنگ    :  » 4 «      گزينة 

    .     دهند                     كلسيم اكسيد عبور مي     روي          ها را از                     وليد شده در نيروگاه ت
  )45تا  41هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  

----------------------------------------------      

تعداد مول كل گازهاي مخلوط
 تعداد مول متان در مخلوط
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آذر 28زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »4«گزينة  -162
            بـا زغـال                                                          تمامي موارد مطرح شده به مشكلات ناشي از جايگزيني بنـزين  

                                                    اين جايگزيني سـبب ورود مقـدار بيشـتري از انـواع       .    كند              سنگ اشاره مي
          افزون بر  .    شود       اي مي                                          ها به هواكره شده و موجب تشديد اثر گلخانه        آلاينده

    .                                                           اين يكي ديگر از مشكلات زغال سنگ، شرايط دشوار استخراج آن است
  )45صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »4«گزينة  - 163
             هـا تشـكيل                                        هاي موجود در نفـت خـام را آلكـان                       بخش عمدة هيدروكربن

                                      اغلـب بـه عنـوان سـوخت بـه كـار          ،        پذيري كم                      دهند و به دليل واكنش    مي
      .     روند    مي

  )46تا  43هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )محمدپارسا فراهاني(  »2«گزينة  -164
         سـازندة         اصـلي         عنصـر    .                      هـاي خورشـيدي اسـت                   دهنـدة سـلول            شكل نشان

)14       سيليسيم             هاي خورشيدي      سلول Si)  است    .    

    :   ها             بررسي گزينه
       گـروه                  كه عنصـر هـم    ، 6C          مشابه عنصر  14Si             رفتار شيميايي  :  » 1 «      گزينة 

    .     باشد                             آن با عدد اتمي كمتر است، مي
              ها الكترون به                                         م همانند سيليسيم، در واكنش با ديگر اتم      ژرماني  :  » 2 «      گزينة 

    .      گذارد           اشتراك مي
            سيليسـيم و    .      اسـت   م                عنصـر ژرمـاني     ،  32                     عنصر با عـدد اتمـي     :  » 3 «      گزينة 
    .                             و رسانايي الكتريكي كمي دارند      م هر د      ژرماني

    .    است               سيليسيم شكننده         همانند  م       ژرماني  :  » 4 «      گزينة 
  )47و  9 تا 6هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«گزينة  -165
                                 به راست، خاصـيت فلـزي كـاهش و                                     در هر دوره از جدول تناوبي، از چپ 

                                  رو در هر دوره از چـپ بـه راسـت            از اين  .     يابد                        خاصيت نافلزي افزايش مي
    .     يابد                                        پذيري عناصر ابتدا كاهش و سپس افزايش مي       واكنش

  )47صفحة   -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )نوري سعيد(  »4«گزينة  -166
    .            ها درست است                                 توضيحات داده شده براي همة واكنش

  )48تا  44هاي  صفحه  -قدر هداياي زميني را بدانيم-2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -167

                            سرانة مصرف شير از ساير مواد           كتاب درسي     51                     با توجه به جدول صفحة 

    .                      ايي در جهان بيشتر است  غذ

   شده غذايي ذكر مواد سرانة مصرف مقايسة :شير  <نان  <روغن  <نمك خوراكي 

  )51صفحة  -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  - 168

    :   ها             بررسي عبارت

                                             باشـد، ميـانگين تنـدي و ميـانگين انـرژي                               هر چه دماي ماده بـالاتر   )    الف

    .                        هاي سازندة آن بيشتر است           جنبشي ذره

               بـه ازاي هـر       را                                               سرانة مصرف مادة غذايي مقدار ميانگين مصـرف آن   )  ب

    .    دهد         نشان مي                            فرد در يك گسترة زماني معين

                                                                  انرژي گرمايي يك نمونه ماده كميتي است كه هم بـه دمـا و هـم بـه       )  پ

      .                    جرم ماده بستگي دارد

  )56تا  51هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )ملكان منصور سليماني(  »1«گزينة  -169

                         ماده بيانگر انرژي گرمايي          يك نمونه                               مجموع انرژي جنبشي ذرات سازندة 

    .     باشد    مي    آن

  )56 تا 54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة  -170

    .                 چهارم نادرست است           فقط عبارت

    :                  بررسي عبارت چهارم

            عـلاوه بـر      ،     شـود                                                         انرژي كه بر اثر سوختن مادة غذايي در بـدن توليـد مـي   

    تگي                               به نوع مادة غـذايي نيـز بس ـ     ،                                 كه به مقدار مادة غذايي بستگي دارد    آن

    .     دارد

  )54تا  50هاي  صفحه  -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
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